

mti belföldi hírek

48. kiadás

1961. február 7.

11 óra 15 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 61. számú hír /államellenes szervezkedőket vettek őrizetbe/ első bekezdése alulról számított második sorában helyesen:

.. továbbá Bartay ödön volt cisztercita szerzetes....

- v é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás

1961. február 8.

6 óra - perc

bb 1. három minisztérium fokozottabb segítségével: 1961 végére megépül az északi járműjavító óriás diesel-mozdonyjavító műhelye -

i hbj/sze vm vg

1961. február 8.

a máv az idén és a következő években sok új diesel-és villanymozdonyt szerez be, hogy korszerűsítse a vasuti szerelvények, a gyors-, a személy-, és a tehervonatok vontatását, még ha teljesen új diesel-és villanymozdonyokat vásárol a vasut, akkor is meghatározott kilométer megtétele után a mozdonyokat felül kell vizsgálni, el kell végezni a főjavítást, ezt azonban csak korszerű műhelyekben, szerelőcsarnokokban lehet megoldani. ezért született meg a határozat, amely előírja: az északi járműjavítóban olyan diesel-, villanymozdony-javító műhelyt kell építeni, amely minden tekintetben megfelel a követelményeknek. a munkálatokoz 1958 végén láttak hozzá. épül egy 160 méter hosszú és 106 méter széles szerelőcsarnok, amely néhol hét méter magas lesz, másutt tizenkét méter, attól függően, hogy a darupálya milyen épületmagasságot követel meg. korszerű berendezésekkel látják el a szerelőcsarnokot, a mozdonyokat hidromatikus berendezés fogadja, forró lugos víz tisztítja meg a gépeket az olajtól, száz tonnás mozdonykiemelő daru működik, a forgóvázat és a motorokat külön mossák, tisztítják. tizenkét szerelővágány sorakozik egymás mellett, azokon pedig a javításra, fővizsgálatra váró gépek. épül továbbá egy 160 méter hosszú, háromemeletes irodaépület, benne ezer személy számára öltöző, mosdó, továbbá alkatrész-raktár.

a múlt év vége felé a sokmillió forintos beruházásnak körülbelül a fele készült el - a pénzügyi számlázásokat alapul véve. 1961-ben annyi értékű munkát kell végezni, mint az elmúlt két év alatt, hogy az óriás diesel-mozdony javító műhely az év végére elkészülhessen. a közlekedés-és postaügyi minisztérium vezetői a közelmúltban megállapították, hogy meg vannak a reális feltételei a munkálatok ez évi befejezésének, ehhez azonban az szükséges, hogy különösen a szerelőipari vállalatok igen jó és gyors munkát végezzenek. így például az évm szerelőipari vállalat, a budapesti hajtóműgyár, a bács-kiskun megyei építő-és szerelőipari vállalat, az évm pécsi építőgépkarbantartó vállalat, az évm épületvilágítási szerelő vállalat dolgozóira vár nagyon sok munka.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás

1961. február 8. 6 óra 05 perc

/bb 1. három minisztérium.....1.folyt./vm

a közlekedés-és postaügyi minisztérium vezetői miniszterhelyettesi értekezleten tárgyalták meg, hogy miben várnak segítséget a többi tárcától és erről a tárcák vezetőit értesítették. így például a kohó-és gépipari minisztériumnak szorgalmazni kell a daruk és a villamosmotorok gyártását, a nehézipari minisztériumnak gondoskodni kell arról, hogy elegendő gőzt kapjon az új létesítmény, az építésügyi minisztériumnak mindent meg kell tennie a szellőzőberendezések gyorsabb szereléséért. amennyiben az érdekelt tárcák, a három minisztérium és a munkálatokkal megbízott vállalatok jól dolgoznak, akkor 1961. végére üzembe lehet helyezni az annyira fontos diesel mozdony javítóműhelyt./mti/

bb 2. peremkerületi előadások tapasztalatai - kiállítás hatvanöt év anyagából a vigszinházban

i v/gk vm sr

1961. február 8.

a vigszinház művészei az idei színházi évadban öt peremkerületi előadást tartottak. a művészek örömmel vesznek részt az előadásokon, hálás, fogékony közönségnek játszanak, a gyári dolgozóknak, munkásoknak, akik alig engedik le őket a színpadról egy-egy forró hangulatu, jólsikerült előadás után. a vigszinház művészeinek az a véleménye, hogy a peremkerületi előadások tulajdonképpen a munkás-színészkapcsolatok újszerű, s főként nem formális változatai.

a színház havonta két peremkerületi előadást tart. legközelebb február 11-én a vörös csillag traktorgyárba látogatnak, február 19-én pedig a duna cipőgyárban játszanak. mindkét helyen ibsen kísértetek című drámájával szerepelnek. április hónaptól a vigszinház művészei a gáz a csendes-óceánon című darabot játsszák a peremkerületi előadásokon.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

3. kiadás

1961. február 8.

6 óra 10 perc

/bb 2. peremkerületi.....1.folyt./vm

a színház állandó kapcsolatot tart fenn a várpalotai szénbányászati tröszt dolgozóival. a tröszttel kötött szocialista szerződés értelmében február 9-én a színészek ellátogatnak várpalotára, ahol művészeti estet tartanak a bányászoknak.

a vigszinházban egyébként március 15-én a régi és az új vigszinház anyagából nagyszabásu reprezentatív kiállítást rendeznek a színháztudományi intézet segítségével. a kiállítás - amely dokumentációkkal, művészi fotókkal, albumokkal, képekkel és cikkekkel hatvanöt év színházi történetét öleli fel - művészeti vezetői dr. cenner mihály és láng rudolf./mti/

bb 3. többszázezer társadalmi munkaóra - óvodát, sportpályákat építenek a nyolcadik kerületi fiatalok

i lv/tm vm sr

1961. február 8.

a nyolcadik kerületi fiatalok úgy tervezik, hogy az idén teljesen befejezik a volt kossuth akadémia kertjében épülő sportkombinátót. rendbehozzák az utakat, s a már meglevő labdarugópálya mellett röplabda és kézilabda-pályákat is építenek. ugyancsak elkészül az öltöző és büfé-épület is. a pályákra és épületekre összesen mintegy 80.000 társadalmi munkaórát fordítanak.

a kerületi ifik segítkeznek a nagytemplom utcában az óvoda építkezésénél, ahol elbirelhetőlag százezer forint értékű, a kulich gyula szabadtéri színpad felújításánál, a kerítés javításánál, a nézőtéren a padok renoválásánál és festésénél ugyancsak százezer forint értékű munkát végeznek.

a tavasz beálltával, a tavalyihoz hasonlóan, szombatoként és vasárnapoként a dunai cement és mészműnél dolgoznak. úgy tervezik, hogy egy-egy alkalommal ezer ifju utazik vácra, ahol a talaj egyengetésénél, téglahordásnál, a vagonokból a cement és kő kirakásánál segítenek.

/folyt.köv./

4. kiadás

1961. február 8.

6 óra 15 perc

/bb 3. többszáz ezer.....1. folyt./vm

a józsef-városiak kiveszik részüket a Lágymányosi vásár város építéséből is, ide a gyárakban, hivatalokban dolgozó és az iskolákban tanuló fiatalok együttesen vonulnak ki. a kerületben a szülők és pedagógusok, valamint az üzemek ifjumságai is sokat panaszkodtak, hogy kevés a játszótér, nincsenek sportpályák. a kerületi kizs-bizottság a tanóccsal együttesen megvizsgálta, hogy mik a lehetőségek új játszótérek, illetve kisebb sportpályák építésére. megállapították, hogy a középiskolák udvarában, az egyes gyárak területén megfelelő hely kínálkozik. az iskola-igazgatók, az üzemvezetők elhatározták, hogy ebben az évben 16 kisméretű sportpályát építenek.

/mti/

bb 4. „bolondos állattan,, a bartók-teremben

i v/hné vm sr

1961. február 8.

aesopustól la fontaine-ig számos író szerette mondanivalóját tanulságos állatmesékben kifejezni. a modern állatmesék „magyar specialista”, romhányi józsef író, akinek közismertek mulatságos, tanulságos állatversei. a népszerű mesékből most egy egész estét betöltő műsor készül, amelyet a bartók-teremben mutatnak be és amelyről romhányi józsef elmondotta:

- volt hajdanán egy bolondos állattan című műsorom a rádióban, ahol tréfás, tanulságos mesék hangzottak el. az ország különböző helyein gyakran konferáltam és ilyen alkalmakkor is szavaltam verseimet. ezeket a meséket most egy csokorba kötöttem - sok újat is írtam - szonokot költöttem és így állt össze egy egész estét betöltő műsor. a versekhez dávid gyula, rányi györgy, fényes szabócs és vécsy ernő szerzett muzsikát. a műsört kiegészíti egy egyfelvonásos komédia, amely a piroska és a farkas meséjének modern változata. a verses komédia zenéjét fényes szabócs szerette.

az eddigi szokásos esztrádoktól ez a műsor annyiban különbözik, hogy egységes gondolat és törekvés hatja át. egységesen megszerkesztett és megkomponált ez a műsor, amelyben kiváló művészek - agárdy gábor, alfonso, békés itala, csikós rózi, harkányi endre, rajz jános, simándy józsef, sós-szabó edit - lépnek fel, s magam is szerepelek. a bolondos állattan bemutatóját február 16-án tartják a bartók-teremben. /mti/

5. kiadás

1961. február 8.

10 óra 05 perc

bb 5. korszerű, biztonságos közlekedés az üllői ut és a ferenc körút kereszteződésénél

i ms/hné/gy/sr

1961. február 8.

a 9. kerületi tanács az idén 3 400 000 forintos költséggel rendezi és átépíti a kerület két legforgalmasabb főútvonalának, a ferenc körútnak és az üllői utnak a kereszteződését. az átépítés fő célja, hogy a gépjárművek a gyalogosforgalom veszélyeztetése nélkül gyorsan kanyarodhassanak be az egyik utról a másikra. ezért az utkereszteződés négy sarkán terelő járdaszínteket képeznek ki, a járda némi szűkítésével a gyalogosforgalmat az árka felé terelik és a nagy villamosmegállóknál levő járdaszíntet jelentősen meghosszabbítják. így hátrább tudják helyezni a villamosmegállókat, s a járdaszíntet felszabaduló részéről, mindkét irányból „zebrákkal”, kijelölik a gyalogos átkelőhelyeket. a gyalogjáró szűkítésével az uttest annyira szélessé válik, hogy az autóbuszok és teherautók kényelmesen el tudnak menni a járdaszínt mellett és a személy, valamint a járműforgalom gyorsabb és egyúttal biztonságosabb lesz. a munkák már megkezdődtek. első lépésként mélyebbre süllyesztették az uttest alatt végighúzódó villamos- és telefonkábeleket, valamint a gázvezetékeket. az átrendezés előreláthatólag az év második felére befejeződik.

/mti/

bb. 6. harminc ismeretterjesztő előadás januárban a csepel művek üzemrészeiben

i di/sze/gy/sr

1961. február 8.

csepelen azonkívül, hogy a Lakónegyed több pontján: a munkásotthonban, az ifjuság házában, s a gyár munkásszállójában változatos program várja a művelődni, szórakozni vágyókat, a csepel vas- és fémművek üzemrészeiben is rendszeresen tartanak ismeretterjesztő előadásokat. januárban harminc előadásból állott a program; ezek egy része a munkásakadémiák témakörébe tartozott, a többi pedig olyan kérdésekről szólt, amelyekről közvéleménykutatás állapította meg, hogy érdekli a gyáriás munkásait. az előadók beszéltek arról, hogy mi a vallás, szölk a kommunista erkölcs normáiról, ismertették az angol polgári forradalom történetét, s a háziasszonyoknak „műhelytitkokat”, árultak el az izletes, gyors és gazdaságos főzésről. foglalkoztak aktuális bel- és külpolitikai kérdésekkel, zenetörténettel és pedagógiával is.

/mti/

bb. 7. meghosszabbították a felszabadult budapest művészete kiállítását

i zs/zs/gy/sr

1961. február 8.

a fővárosi tanács népművelési osztálya közli, hogy - tekintettel a nagy érdeklődésre - február 26-ig meghosszabbították a felszabadult budapest művészete című kiállítását. a tartat a magyar nemzeti galériában /5. kerület kossuth lajos tér 12/ hétfő kivételével naponta 11-19 óra között tekinthető meg. előzetes telefon-bejelentés alapján látogató csoportok részére tárlatvezetésről gondoskodnak.

/mti/

bb. 98. kétszáz holddal bővül a híres zalaszentgróti almáskert

vid j/gy/ká

1961. február 8.

a téli almájáról európa szerte ismert zalaszentgróti állami gazdaság az idén tovább bővíti gyümölcsösét. a tavasszal további 203 holdon ültetik el a téli alma csemetéket, ezenkívül a gazdasághoz tartozó szőlőhegyen 37 holdon telepítenek csemegeeszőlőt.

/mti/

bb. 9. modern „betyárcsárda”, autósoknak

vid ke/gy/szf

1961. február 8.

a kecskeméti és a kiskunfélegyházi országot mellett aranyhegyi csárda néven „pihenő”, vendéglőt nyitott a kiskunfélegyházi földművelésügyi szervezet. a 120 000 forintos költséggel be rendezett vendéglő érdekessége, hogy helyiségeinek falán levő képek a táj régi betyáréletét idézik fel. a betérő vendégek nagy érdeklődéssel szemlelik róza sandor és társainak képmását. régen is csárda volt ezen a vidéken, a szájhagyomány szerint sokszor találkoztak benne az alföldi betyárok.

/mti/

8,45

bb. 10. tizennégy érettségizett fiatal szerzett szakmunkásbizonyítványt a mohácsi farostlemezzgyárban

vid te/gy/ki

1961. február 8.

a másfél éve üzemelő mohácsi farostlemezzgyárban első alkalommal került sor szakmunkás vizsgára. a bizottság előtt hatvan segédmunkás adott számot tudásáról, szakmai fejlődéséről, gyakorlati ismereteiről. a vizsgázók között tizennégy érettségizett szerzett falemezzgyártó szakmunkás oklevelet. elsősorban a most vizsgázott fiatalokból alakítják meg az év végéig elkészülő második termelőegység szakmunkás gárdáját.

/mti/

bb. 11. jubileumi könyv a göcseji muzeumról

vid fm/ke/gy/fm

1961. február 8.

a zala megyei tanács művelődésügyi osztálya jubileumi évkönyvet jelentet meg a tíz éves göcseji muzeumról. a 360 oldalas magyar-orosz nyelvű könyv a megye gazdag népművészeti, régészeti és gazdasági hagyományait összegezi. a könyv egyes fejezteit neves muzeológusok, geológusok, régészek írták.

/mti/

bb. 12. traktoros őrök a zala megyei iskolákban

vid j/gy/ká

1961. február 8.

az uttörők zala megyei szövetsége a politechnikai oktatás elősegítésére traktorosőröket szervez azokban az iskolákban, ahol a közelben gépállomás működik. az őrökben a 6., 7. és 8. osztályos fiúk ismerkednek meg a mezőgazdasági gépekkel, a gépállomások szakembereinek, főmérnökeinek, műhelyfőnököknek útmutatási alapján. az első évben csak elméleti oktatást kapnak, majd a második és harmadik évben már gépre is ülnek és kellő felügyelet mellett megtanulják a traktorvezetést. a kis traktorosok vizsgát is tesznek, ugyancsak az uttörő szövetség kezdeményezésére, több községben ugynevezett állattenyésztő őröket szerveznek a felső osztályos diákokból. egyelőre 15 községben alakítják meg ezeket az őröket, amelyek tagjai a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok agronómusai, valamint a szaktanárok előadásai alapján ismerkednek meg az állattenyésztés kérdéseivel.

/mti/

8,55

8. kiadás

1961. február 8.

10 óra 15 perc

bb. 18. származa temetőt tartak fel kardoskuton

vid fm/ke/gy/fm

1961. február 8.

a kardoskuti kossuth tsz tégláégetőjénél az időszámításunk utáni 3.-4. századból való jazig-származa temetőt tartak fel. eddig 14 sirt és 5 agyagkitermelő gödröt nyitottak meg a kutatók. a sírokban a halottakat fejfel délnek hanyatt fekve, koporsó nélkül hantolták el. volt olyan sír is, amelynek halottját kissé zsugorítva temették el, kezét pedig keresztény szokás szerint összetették. a halottak főleg korongon készült edényeket helyeztek, a feltevések szerint ónni- és innivalóval. az egyik sírban római eredetű, festett cserépedényt találtak, a női csontvázak mellől pedig színes gyöngyök, karperecek, fülbevalók, vaskések és orsógyömbök kerültek elő.

/mti/

bb. 19. lopott kulccsal behatolt be ismerőse lakásába - két és felévi börtönrre ítélték

i bc/hné/gy/sr

1961. február 8.

Lagyjanszki István, gödöllői lakos börtönről történt szabadulása után, cinkotán fuvarozási vállalatnál helyezkedett el. néhány hónap múlva gyárran váltott munkát, de ott csak egy napig dolgozott. többször elment régi ismerősehez, akinél korábban lakott. megfigyelték, hogy a lakás tulajdonosa és albérlője mikor nem tartózkodik otthon, s egyik nap a labortörtő alatt hagyott kulccsal behatolt ismerőse otthonába. innen különféle ruhaneműket, használati tárgyakat vitt el.

a központi kerületi bíróság két évi és hat hónapi börtönrre ítélte a tolvajt.

/mti/

bb. 20. eddig félmillió csirkére, kacsára, libára és pulykára szerződtek a somogyi termelőségvetkezetek

vid j/gy/ká

1961. február 8.

somogy megyében a termelőségvetkezetek a hizómarhán és sertésen kívül nagymennyiségű baromfit nevelnek közfogyasztásra. a mostani szerződéskötések azt mutatják, hogy a közös gazdaságok minden eddiginél nagyobb mennyiséget értékesítenek. a kaposvari baromfifelolgozó vállalatnál eddig több mint 4 000 mazsa csirkére, libára, kacsára és pulykára szerződtek, ami több mint félmillió darabnak felel meg. a somogyi gazdasági új barazda tsz egy-maga 160 mazsa csirkét ad közfogyasztásra.

/mti/

8,50

9. kiadás

1961. február 8.

11 óra 05 perc

bb. 13. az idén is megrendezik a fásítás hónapját

i so/gk vm ká

1961. február 8.

a már hagyományossá vált fásítási hónapot az idén is megrendezik. az országos erdészeti főigazgatóságon nyert tájékoztatás szerint március 10-től április 10-ig, a fásítás hónapja alatt a társadalmi munkások és főleg a fiatalok segítségével 3000 hektáros területet kívánnak fásítani. a magyaránny faültetéshez az erdőgazdaságok biztosították a szükséges facsemetét és suhángot és megkezdtek a megbeszéléseket a községi tanácsokkal, termelőségvetkezetekkel, kisz-és uttörő-szervekkel a területek kijelölésére, a munka előkészítésére./mti/

bb. 14. százharminc élenjáró dolgozót küldenek külföldi jutalomüdülésre a körös vidéki állami gazdaságok és gépállomások

vid ká/j vm cz

1961. február 8.

a körös vidéki állami gazdaságok a rendkívüli időjárás ellenére terven felüli nyereséggel zárták az elmúlt évet, ami a jó szakirányításnak, s a dolgozók áldozatkész, lelkiismeretes munkájának köszönhető. hasonlóképpen helytálltak a gépállomások traktorosai is. az állami gazdaságok és a gépállomások vezetői, a medosz helyi szerveivel egyetértésben most elhatározták, hogy a legjobb dolgozókat tiznapos jutalomüdülésre küldik a szovjetunióba, csehszlovákiába, romániába és más baráti államba. a gazdaságok és a gépállomások eddig 130 élenjáró dolgozó külföldi utazását jelentették be./mti/

bb. 15. portugál író klasszikus műve jelenik meg a magyar helikonnál

i v/hné vm sr

1961. február 8.

a magyar helikon könyvkiadónál a közeli napokban érdekes könyv lát napvilágot. neves portugál író, eca de queiroz - akinek most jelenik meg először munkája magyar nyelven - amaro atya büne című regényét adják ki illusztrált, szép kiadásban.

/folyt.köv./

8,50

/bb 15. portugál író.....1.folyt./vm

a nálunk ismeretlen, kitűnő polgári realista regényírói művészete a balzac, flaubert, zola és francia-i vonal folytatása. az író amaró atya büne című műve emelte világhírré és a regény számtalan külföldi kiadást ért meg. amaró atya egy portugál kisváros ujonnan kinevezett plébánosa. az ő „tündökléséről,, és bukásáról szól a regény; a kor, s a hely, amelyben ez a bukás lejátszódik: a múlt századközepi portugália, a hűbéri sallangok, s a sunyi kispolgári szenteskedés világa./mti/

bb 16. télen szívkórház, nyáron bányászfürdő a balatonfüredi horváth-ház

vid fm/ke vm fm

1961. február 8.-

év tavaszán állították helyre a balatonfüredi horváth-házat, ahol a balatonvidék legszebb bányászüdülőjét rendezték be. az üdülőövezet legnagyobb, copfstilusban épült műemlék-épületét télen is használják: itt rendezték be a balatonfüredi szívkórház 3-as számú kórházi részlegét. a kórházban ez évtől kezdve minden esztendőben ősztől tavaszig 150-nél több szívbeteget részesíthetnek gyógykezelésben. a reprezentatívan berendezett, korszerűen felszerelt üdülőépületet a vizsgálatokhoz szükséges orvosi gépekkel és laboratóriumokkal is ellátták. az üdülő egy-és kétágyas kényelmes szobáiban, a televíziós készülékekkel ellátott társalgókban a legnyugodtabb körülmények között töltik kezelési idejüket a betegek./mti/

bb 21. importanyag csökkentéséből egymillióhatszáz ezer forint megtakarítás

vid t vm ki

1961. február 8.

a lenin kohászati művek martin-üzemében egyes acélfajtáknál - mint például a hajó, valamint a kazánlemezek alapanyagánál - a folyékony acélban levő oxigén eltávolításra korábban az ugynevezett ferrotitánt használták dezoxidálószerként. tekintve, hogy a ferrotitánt külföldről hozzuk be, ez az eljárás költséges volt.

/folyt.köv./

9,00

le

cs

/bb 21. importanyag.....1.folyt./vm

ezért az üzem két műszaki dolgozója - kertész ede és györgy sándor - javaslatára a hazai alumínium fokozottabb alkalmazására tértek rá. az új eljárás, amelyet már több mint egy éve vezettek be, igen jól bevált, s ezzel eddig csaknem negyven tonna drága importanyagot, ferrotitánt takarítottak meg, amelynek értéke több mint egymillió hatszáz ezer forint./mti/

bb 26. kétszázhatvanhét munkacsapat versenyez a szocialista brigád címért az ózdi kohászati üzemekben

vid te vm ki

1961. február 8.

az ózdi kohászati üzemekben a tavalyi munkaeredmények alapján a napokban zárult termelési tanácskozásokon döntöttek a szocialista brigád cím odaítéléséről. az új versenymozgalom mérlege azt mutatja, hogy harminchét munkacsapat egyszer, 14 kétszer, nyolc pedig háromszor szerezte meg a kitüntető címet. velük együtt 267 brigád 3.310 taggal vesz részt a vetélkedésben. a szocialista címet elnyert munkacsapatok munkájára jellemző, hogy például papp józsef martinász brigádja - a termelésben elért kiemelkedő eredményeken kívül - a vállalt 6.200 helyett 26.000 forint értékű különféle anyagot takarított meg. ujpál istván hengerészbrigádja selejttjét felére csökkentette és a múlt évben negyedévenként két ujitással segítette a hengerészek munkájának eredményességét. hasso imre finomhengerműi munkacsapatából az egyik hengerész technikumba iratkozott, s a többiek is képezik magukat a különböző tanfolyamokon. lajos ferenc hengerészbrigádja - a termelékenység növelésében elért eredményén kívül - öt hengerészt nevelt, s ezzel segítette az áttérést a négyműszakos termelésre./mti/

9,00

le

N

bb. 17. ezer személyes strandfürdő és uttörővasut épül kecs-

vid fm/ke/gy/fm

1961. február 8.

a kiskörösi járásban négy jelentéktelen kis falu volt kecel. a felszabadulás óta sokat fejlődött a falu. a községi tanács - az elmúlt évekhez hasonlóan - az idén is jelentős összegeket fordít a lakosság igényeinek kielégítésére. mintegy háromnegyed millió forintot költséggel tovább javítják az utakat, járdákat, átvezetéseket, új ivóvizet fűrnak és bővítik a villanyhálózatot. a fiatalok kérésére csaknem kétmillió forintot költséggel ezer személyes fürdőmedencét létesítenek. a falu lakosai, idősök, fiatalok több mint 200 000 forint értékű társadalmi munkával segítik a tervek végrehajtását. úgy tervezik, hogy jövőre uttörő vasutat is építenek. erre a célra már eddig is több mint 10 000 forint társadalmi hozzájárulást ajánlottak fel.

/mti/

bb. 22. tavaszi turákra készülnek a komárom megyei bányászvárosok autósklubjai

vid te/gy/szf.

1961. február 8.

komárom megyében a múlt év elején dorogon alakult meg elsőként a magánjépkocsitulajdonosok klubja. nemrég tatabányán is megalakították a klubot, amelybe az oroszlanói és a tatabányai autótulajdonosok is belettek. a két klubnak már csaknem háromszáz tagja van. a téli „hótszezonban” is élénk az élet mindkét klubban. előadásokon ismertetik az autók téli karbantartását. tatabányán a forgalomban levő kocsik sajátosságairól tartanak előadásokat. autógyárakban készült kisfilmeket is vetítenek.

mindkét klubban megkezdtek az előkészületeket a tavaszi turákra. szakemberek ismertetik a tagokkal, hogyan kell a hosszabb utak előtt rendezni a kocsikat. összeállították a tavaszi turaprogramot. a tatabányaiak a többi között szőlővárosba, pécsre, majd sopronba látogatnak. a dorogi autósok, akik tavaly családjajaikkal együtt az ország számos vidékén jártak, az idén csehszlovákiai, ndk-beli és lengyelországi turákat terveznek.

/mti/

9,10

bb. 23. tizenkétmillió forint értékű külföldi gépet szerelnek fel a hódmezővásárhelyi kötöttárugyárban
vid te/gy/ki 1961. február 8.

a hódmezővásárhelyi kötöttárugyárban az idén harmincmillió forint értékű áruval növelik a termelést, részben a meglévő gépek termelékenységének növelésével, részben új gépek üzembeállításával. az év végéig a terv szerint mintegy tizenkétmillió forint értékű angol sikhurkoló automatát kap a gyár. a nagyteljesítményű gépek egy része megérkezett a gyárba, s ezeket már szerelik a szigetországból érkezett szakemberek. az új gépekkel ebben a hónapban megkezdik a termelést. a gépekről naponta hatszáz, ugynevezett nagygalléros, nagyszemű és másfajta női kardigán kerül le.

/mti/

bb. 24. felépült a nagykanizsai kenyérgyár

vid te/gy/ki

1961. február 8.

többmillió forintot költséggel felépült a nagykanizsai kenyérgyár. a korszerű üzemből naponta százhusz mázsa kenyeret és péksüteményt készítenek. ez a kenyérgyár látja el kenyérrrel és péksüteménnyel a környék községeinek ételkészítéseit is. a kenyérgyárat rövidesen üzembe helyezik.

/mti/

bb. 25. szükség esetén műjéggel töltik meg a vidéki jégvermeket - rövidesen teljes üzemmel dolgoznak a fővárosi jéggyárak

i tó/tr/gy/ki

1961. február 8.

az elmúlt tél hidegben a legkisebb lehetőség is kihasználta vidéken, hogy természetesen jéggel tölthessék meg a jégvermeket. az idei tél azonban igen szeszélyes, ezért a jégvermek fenntartóit utasították az illetékesek, hogy mindenképpen biztosítsák a nyári jégellátást, szükség esetén az országban működő mintegy 80 jéggyár segítségével műjéggel töltsék meg a vermeket. ehhez megfelelő szerződést kell kötniök a vermek fenntartóinak a gyárakkal. a gyárak ezek figyelembevételével indítják meg a jéggyártást.

a fővárosban természetesen jéget nem tárolhatnak, ezért itt különösen fontos a gyárak megfelelő időben történő indítása. a hét fővárosi jéggyárban már befejezéshez közeledik a szokásos évi karbantartás és felújítás, rövidesen megkezdik a gyártást, hogy mire a meleg idő elérkezik, legalább 600-700 vagon jég legyen raktáron.

/mti/

9,15

bb. 27. szolnok megye ifjумunkásai védnökséget vállalata a tiszamenti vegyiművek építése felett

vid te/gy/ki

1961. február 3.

szolnok megye ipari üzeminek ifjумunkásai az idén minden eddiginél jobban kiveszik részüket a tervfeladatokból. több üzemben védnökséget vállalata a gyártástechnológiai korszerűsítése és a gépesítés felett. a szolnoki járműjavító kiszesei az üzem évtizedes gépeinek kicserélésénél nyújtanak segítséget. eddig öt régi gépet szereltek le, s helyükre újat állítottak. a martfői tiszta cipogárban a kézimunkát helyettesítő kisgépek beállítását szorgalmazzák.

a megye fiataljai az idén a cement- és vegyiparnak adják a legnagyobb segítséget. a tiszamenti vegyiművek mellett létesülő kénsav és szuperfoszfát gyárak építése felett védnökséget vállaltak. segítik a beruházások határidejének megtartását, illetve csökkentését. a tavaszig mintegy háromszáz fiatal vállalt munkát az építkezésen. a jászberényi aprítógépgyár kiszervezete elhatározta, hogy a dunai cement- és mészműnek szállítandó gépek határidő előtti elkészítésére mozgósítja az üzem ifjумunkásait. mindezek elősegítésére a fiatalok nagy számban vesznek részt a szakma ifju mestere tanfolyamokon. ezekre az előadássorozatokra több ezer fiatal jelentkezett. egyedül a szolnoki járműjavítóban háromszáz ifjумunkás gyarapítja tudását.
/mti/

bb. 23. négy milliárd forint értékű anyagot takarítottak meg januárban a sztálinvárosi martinászek

vid tr/gy/szf

1961. február 3.

a januári termelési adatok összesítése után a sztálinvárosi martin acélmű műszaki vezetői megállapították, hogy igen eredményesen kezdődött üzemükben a második ötéves terv első esztendője.

a negy kemence martinászek a kemencetér fogat jó kihasználásával túlteljesítették januári tervüket. a legjobban dolgoztak a november 7. kemence martinászek. gondos kemenceápolással rövidítették az állásidőt és a kiemelkedően magas óránkénti 16.1 tonnára emelték a kemenceteljesítményt. januárban igen jó kemence tér fogat kihasználással majdnem 3 300 tonnával több acélt gyártottak a tervezettnél.

/folyt. köv./

9, 13

le

bb. 28. /négy milliárd forint értékű.... folyt./ gy

igen örvendetes a gazdasági mutatók nagyarányú csökkentése. minden egyes tonna acélt gyártásánál 27 kiló fém anyagot, 40 kiló frissítőércet, 4.3 kiló szemes magnezitot és körülbelül 75 000 kalóriát takarítottak meg. csupán az acélmű selejtje emelkedett a múltévi 1.25-ről 1.59-re. az egyébként igen alacsony selejtszázalék emelkedése ellenére a januárban megtakarított anyagok értéke meghaladja a négy milliárd forintot.

február első öt napjában különösen nagy figyelmet fordítottak a selejt csökkentésére. a gondos munka egyik eredménye, hogy ismét igen alacsony, 0.5 volt az acélgártási selejt.

/mti/

..

bb. 29. ötszáz holdon tárták fel pest megye tőzégvagyonát - 12 000 holdra elegendő dusított trágyát adnak az idén a megye tőzégüzemei

i áe/áe/gy/ká

1961. február 8.

a hétszeres élüzem pest megyei tőzégkitermelő vállalat az elmúlt években majdnem 500 holdas tőzégterületet tárt fel a megye területén. az üzemszerű kitermelés megkezdése óta minden évben nagy területeken hasznosítják a megye tőzégvagyonát a termőtalajok javítására. a vállalat ceglédi, ócsai, isaszegi, felsőgödi telephelyein 25 000 vagon tőzéget aknáztak ki eddig, amelynek háromnegyed részét saját üzemükben szerves trágyával vagy műtrágyával dusították. tevékenységükkel 36 000 hold javítását tették lehetővé. bár az eddig feltárt lelőhelyek kimerüléskor van, a következő években még 15 000 vagon tőzég kitermelésére van lehetőség a régebbi és feltárasra váró új területeken. a kitermelésre kerülő tőzégből az idén újabb 12 000 hold javítására elegendő dusított szerves trágyát készítenek. a tőzég egy részét új módszer szerint, tüzelőanyagként hasznosítják. ebben az évben új üzemeket építenek, ahol tőzég, lignitpor, nád-hulladék-örlemény és hulladékolaj keverékéből préselt gyújtókockákat állítanak elő. ez a készítmény az eddig használt alagyújtóknál jóval hatékonyabb, még gyenge minőségű szenek meggyújtásához is teljes sikerrel alkalmazható.

/mti/

..

9, 28

le

N

bb. 30. ezüst szelencét, rádiót vásárolt vállalata csekk-könyvére - három évi börtönre ítélték

i bc/tm/gy/sr

1961. február 8.

Rácz Lászlót, a transvill vállalat volt anyagbeszerzőjét megbízták azzal, hogy a kaposvari gyáregység részére különböző anyagokat vásároljon közületektől. a vásárlások fedezésére csekk-füzetet kapott, amelyben 10 lapot előzetesen elláttak a felhasználáshoz szükséges vállalati aláírásokkal. az anyagbeszerző hosszabb ideig kifogastalanul dolgozott, később azonban elhatározta, hogy a csekkek felhasználásával saját magának vásárol, s így fedezi szórakozási költségeit. múlt év őszén nagyobb mennyiségű faanyag vásárlásával bízták meg. a faáru egy részét megtartotta magának, s eladta sebestyén ferenc budapesti asztalossegédnek, aki rokona műhelyét vezette. rácz lászló felbuzdult azon, hogy cselekményét nem leplezték le, s különböző használati tárgyakat vásárolt a vállalati csekkekre. ezenkívül 9 alkalommal úgy vásárolt, hogy a vállalati aláírásokat ráhamisította a bíró csekkekre. többek között faanyagot, parkettkeféléket, villanyfurót, ezüst szelencét, rádiót vásárolt, majd értékesítette az így szerzett tárgyakat.

a központi kerületi bíróság rácz lászlót három évi börtönre, sebestyén ferencet hat hónapi börtönre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte. ezenkívül kötelezte rácz lászlót, hogy az okozott, több mint 30 000 forint kárt - ebből mintegy ötezer forintot sebestyénnel egyetemben - térítse meg.

/mti/

...

bb. 31. harcos és huri bécsben járt - osztrák amatőr film a magyar solymászokról

i so/hné/gy/ká

1961. február 8.

januárban két magyar vadászmadár „turnézott”, ausztriában. borbély istván, a 10. kerületi tanács pénzügyi főelőadója az osztrák solymász szövetség vendégeként harcos nevű idomított szinti sasával és huri névre hallgató kerecsensolymával jólsikerült bemutatón és több vadászaton vett részt. kéthetes útján érdekes tapasztalatokat szerzett.

borbély istván elmondotta, hogy nemcsak az osztrák, hanem az olasz, a francia, a holland és a német solymászok népes tábora is egyre nagyobb érdeklődést tanúsít a magyarországi vadászatok lehetőségei iránt. itt ugyanis megvan a mód rá, hogy ezt a szép sportot az ősi hagyományoknak megfelelően műveljék. vadászmadárnak a sikágon a legelvezetesebb a vadászat, ahol jól megfigyelhető a madarak útja. emellett nálunk bőven vannak már olyan apróvadban gazdag területek, amelyek a külföldi vadászoknak valóságos paradicsomot jelentenek.

/folyt. köv./ 9,45

le

le

bb. 31. / harcos és huri..... folyt./ gy

dr. savera, az osztrák solymász szövetség elnöke is jól ismeri és nagyra értékeli a magyarországi solymászok munkáját és nagy lehetőségeket lát nálunk a madárral történő vadászatok megszervezésére. mint amatőr kisfilmes, amikor legutóbb hazánkban járt, színesfilmet készített káló ferenc és még két magyar solymász idomító munkájáról és vadászatairól. most a bemutatókon a harcost és a hurit is filmre vette. februárban ismét budapestre készül dr. savera és felvételeit ekkor mutatja be a magyar vadászoknak.

/mti/

...

bb. 32. hajóépítő szakemberek a baján állomásozó jégtörő flottánál

vid te/gy/ki

1961. február 8.

a balatonfüredi hajógyár főkonstruktöre, wagner imre, és a hajógyár motorműhelyének vezetője a napokban ellenőrző látogatást tett a baján állomásozó jégtörőflotta motorosain. a hajóépítő szakemberek több megbeszélést tartottak a hajók kapitányaival, gépeszeivel, s a helyszínen tanulmányozták, hogyan lehetne még gazdaságosabba, hatásosabba tenni a jégtörést. megállapították, hogy az arasznyi vastag jégmezőben haladó hajók a gyakorlatban pontosan úgy „viselkednek”, mint ahogy a tervezők elképzelték. a húsz centiméter vastagságu jeget óránként hét kilométeren mozgatják meg, de több mint négy kilométeres sebességgel haladnak a torlódott jégmezőben is. bebizonyosodott, hogy a dunán jobban bevált a 2. számú jégtörőhajó, amelyet elődjéhez képest némi változtatásokkal építettek. míg az 1. számú jégtörőhajó - amely ivelt farrészt kapott - munkáját némiképpen akadályozza a hajó tatjánál összegyülemelő jég, addig a függőleges vonalú hajófaral épített 2. számú jégtörő sokkal simábban halad, mert az áramló víz a csavarok mellől elvezeti a jégtömböket. a szakemberek megállapították, azt is, hogy a hazánkban alkalmazott első tervezérlésű, láng-motorok mindenben beváltak a hozzájuk fűzött reményeket, s ezért a következő években készülő jégtörőket ezzel a motorral látják el.

a helyszíni tapasztalatokat a jégtörőhejőpark további egységeinek építésénél gyümölcsöztetik, s ugyanakkor felhasználják a szovjet hajóépítő tanácsait is.

/mti/
10,00

le

...

le

19. kiadás

1961. február 8.

11 óra 45 perc

bb 37. továbbfejlesztik az üzemi-körzeti orvosi ellátást -

i ms/hné vm sr

1961. február 8.

a munkásosztály fokozott megbecsülését mutatja az üzemegezségügyi ellátás, ami azt jelenti, hogy a dolgozó a körzeti orvosi, szakorvosi és más szolgáltatásokat nemcsak a lakóhelyén, hanem a munkahelyén is megkapja. az üzemi egészségvédelmet a kormány 1961-ben állami feladattá nyilvánította. az 1300-2000 főnél több munkást foglalkoztató ipari üzemekben és az 1200-nál nagyobb létszámú bányászati üzemekben főállású, 500-on felüli létszámú üzemekben pedig mellékállású üzemorvosok látják el az egészségügyi szolgálatot. a kisebb üzemek dolgozói, főleg a bányászok sérelmezték, hogy nincs saját üzemi orvosuk, hanem csak mellékállású orvosok foglalkoznak velük. a jogos kívánságnak az egészségügyi kormányzat 1959-ben helyt adott. az 1200-nál kisebb létszámú bányászati üzemeket ugynevezett bányászati körzetekbe sorolták. a körzetek lélekszámának megállapításánál figyelemmel voltak arra, hogy az üzemorvosnak a szorosan vett betegellátáson kívül számos egyéb, megelőzési, gondozási, ellenőrzési, javaslattevési, stb. feladatai is vannak. ezért a körzetek lélekszámát úgy állapították meg, hogy az orvosnak az üzemben és a lakókörzetben egyaránt elegendő ideje maradjon teendőinek megfelelő színvonalú ellátására.

eddig mintegy 30 bányászati körzetet hoztak létre. a tapasztalatok kedvezőek. a munkások a magukénak érzik orvosukat és nemcsak betegség esetén fordulnak hozzájuk, hanem egészségügyi véleményért, tanácsot is kérnek tőlük. az orvos nemcsak az üzemben találkozik a beteggel, hanem adott esetben otthon is felkeresi, családját is kezeli. így megismerkedik a dolgozó családi és lakóhelyi körülményeivel is. ez pedig elősegíti az eredményes gyógyító-megelőző munkát.

a kedvező tapasztalatok alapján az egészségügyi minisztérium az üzemi-körzeti orvosi ellátás kiterjesztését tervezi, ipari üzemeken kívül egyes mezőgazdasági nagyüzemekre is. /mti/

10,05

19. kiadás

1961. február 8.

11 óra 45 perc

bb 33. társadalmi segítséggel kilenc szakmát tanulnak a szolnoki verseghy gimnázium tanulói

vid fm/ke vm fm

1961. február 8.

másfél évvel ezelőtt szolnok megyei középiskolái közül a szolnoki verseghy ferenc általános gimnáziumban vezették be elsőnek az öt plusz egyes oktatást. azóta jó kapcsolat alakult ki a tiszaparti város üzemével és az iskola között. a gimnázium 520 diákja közül ma már csaknem 200 fiú és lány kilenc szakmában fejleszti tudását. az üzemek közül a járműjavító, a papírgyár, a butorgyár, a tejipari vállalat, a vasipari vállalat és a patyolat adja a legnagyobb segítséget a gyakorlati képzéshez. a járműjavító vezetősége például tanműhelyt bocsátott a diákok rendelkezésére, ahol a hét két napján a lakatos- és a villanyszerelő-szakmával ismerkednek. a tiszai butorgyár tanműhelyében tíz első- és másodéves tanulót oktatnak a műbutorasztalos szakmára. a patyolatnál a kelmefestő-tanulók külön munkaruhát is kaptak. itt a diákok négy év múlva az érettségivel egyidőben szakmunkás vizsgát is tesznek. /mti/

bb 34. az idén tovább szépül, fejlődik sztálinváros

vid fm/ke vm fm

1961. február 8.

az idei várospolitikai és városfejlesztési tervek megvalósításával tovább fejlődik sztálinváros. folytatják a lakásépítkezést, a város szépitését. a ságvári városnegyedben a még bevakolatlan házakat bevakolják, közművesítik a kertvárost. hat munkásszállót adnak át rendeltetésük k. városszerte fejlesztik a közvilágítást, folytatják a parkosítást, fásítást, s a várost körülvevő zöldövezetet is bővítik. épül a 400 ágyas kórház is. a ságvári városnegyedben új gyógyszerterárium nyitnak és száz személyes bölcsőde építését kezdik meg. ugyancsak elkezdik az ipari tanuló iskola, a vasműben pedig az új üzemorvosi rendelő építését. befejezik az óvárosi üzletház, valamint a kiskereskedelmi vállalat központi raktárának építését. új üzleteket és vendéglátóipari egységeket nyitnak.

a várospolitikai tervek végrehajtásában az idén a tavalyinál is nagyobb mértékben támaszkodnak a lakosság társadalmi munkájára. tavaly ugyanis körülbelül három millió forint értékű létesítményt építettek társadalmi összefogással. az idei vállalatok alapján a tavalyi teljesítést is túlhaladják. /mti/

10,05

20. kiadás

1961. február 8.

11 óra 10 perc

bb. 35. termékeny vita, hasznos javaslatok a tatabányai bányászok termelési tanácskozásain

vid szf/tr vm mi

1961. február 8.

a tatabányai szénbányászati tröszt üremeiben a napokban tartották meg az idei első termelési tanácskozásokat. a szénmedencében a tavalyinál naponta hatvannégy vagonnal kell több szenet bányászni, a termelékenység előirányzata több mint három százalékkal nő és jelentősen emelkedik a szén gépi rakodása. ezeknek a feladatoknak sikeres teljesítését vitatták meg a bányák vezetői a bányászokkal.

a hetes aknában az üzem vezetői ismertették, hogyan akarják javítani a szállítást. szilágyi imre vájár javasolta, hogy építsenek kiterő bányafolyósót, ahol elegendő csillét tudnának tartalekolni a csapatoknak. ezzel csupán az 6 brigadja naponta harminc százalékkal növelhetné a termelést. a tanácskozáson elhangzott javaslatok megvalósításával folyamatosra teszik a szállítást, s a számítások szerint több fejtésben a jelenlegi hét csillétről tíz csillétre emelkednek a műszakonkénti teljesítmények. a hatos aknában ebben az évben kezdik meg a rakodás gépesítését. páncélos kaparók és szállítószalagok üzembehelyezésével gépesített bányamezőt alakítanak ki. az üzem vezetőknek az új mezővel kapcsolatos elgondolási kedvező visszhangra találtak a bányászok körében. elmondották véleményüket a gépek ésszerű elhelyezésére, az olcsó és gyors szállítás kialakítására.

a dolgozók több bányában felhívták a műszakiak figyelmét az olyan hiányosságokra, amelyek megszüntetésével növelhetik a teljesítményeket. néhány bányában azonban, ahol nem ismertették részletesen a tennivalókat, a dolgozók nem kaptak megfelelő tájékoztatást az idei feladatokról, a bányászok nem tudtak hozzászólni a tervezés és a tanácskozásnál hozta meg a kívánt eredményt. /mti/

10, 10

mo

21. kiadás

1961. február 8.

11 óra 45 perc

bb. 36. növelik a szakmai könyvek számát, műszaki előadói köröket alakítanak a vasas üzemekben

i hi/sze/gy/sr

1961. február 8.

az ország legnagyobb üemi könyvtári hálózata a vasas szakszervezethez tartozik: 364 könyvtár működik a vasas üzemekben, több mint egymillió kötet állományal. a szakszervezetnek az a törekvése, hogy könyvtárai minél értékesebb irodalommal szolgálják a dolgozók művelődését, az elmúlt években jelentős eredményeket hozott: ma már csaknem 140 000 rendszeres olvasót tartanak nyilván, s a kikölcsonzott művek száma meghaladja az évi kétmillió kötetet.

több év tapasztalataiból azonban a szakszervezet úgy látja, hogy kulturális tevékenységével - elsősorban a sokoldalú önképzési lehetőséget nyújtó könyvtáiraival - a jövőben fokozottabban kell szolgálnia a népgazdasági feladatok megoldását, a dolgozók szakmai tudásának növelését, a műszaki fejlesztést. ennek egyik leghatékonyabb eszköze a műszaki irodalom tömeges terjesztése lenne, az e fajta művek forgalma azonban a könyvtári statisztikákban csaknem mindenütt igen szerény számadatként szerepel. a budapesti pártszerveknek négyszáz üemi könyvtárban végzett vizsgálata is megállapította, hogy bár csaknem minden jelentősebb gyárban van külön műszaki könyvtár is, kötettségük nem kielégítő. a vasas üzemek most lényegesen javítani kívánják a műszaki könyvek propagandáját, s az állományt is számottevően bővítik. valamennyi szakszervezeti könyvtár fokozatosan beszerzi az üzem profiljának megfelelő, népszerű műszaki irodalmat, a legújabb módszereket ismertető szakkönyveket. a szakszervezet központja az idén több mint félmillió forintot juttat a bors-utcai és a fiúmei-uti központi könyvtárának fejlesztésére, s tervezi egy harmadik ilyen könyvtár létesítését is. mindhárom helyen nagyobb figyelmet fordítanak a műszaki könyvek arányára. a szakszervezeti bizottságok, amelyek eddig évente összesen kétmilliót költöttek könyvbeszerezésre, az idén körülbelül tíz százalékkal nagyobb összeget szánnak erre a célra, s mindenütt a műszaki irodalom nagy fontosságát szem előtt tartva javítják az állomány összetételét. a szakszervezet központja összeállítja a vasipari műszaki könyvek bibliográfiáját, valamint a szakmai ismeretek terjesztésére alkalmas műszaki kisfilmek jegyzékét.

hasonló célt szolgál a műszaki témájú ismeretterjesztő előadások számának növelése. az ezer dolgozónál többet foglalkoztató üzemekben megszervezik a műszaki előadók körét, amely a technológia fejlesztését, a haladó munkamódszerek elterjesztését szolgáló témákat dolgoz majd ki. a jól bevált termelési eljárások széleskörű ismertetésére különleges vasasüzemi akadémiákat kíván létrehozni a szakszervezet.

/mti/

10, 20

mo

bb. 39. gazdagodó termelősövetkezetek - kulturáltabb paraszti élet

vid zs/ke/gy/sr

1961. február 8.

a termelősövetkezeti falvakból, községekből mind több hír érkezik, hogyan gazdagodnak, gyarapodnak nagyüzemi gazdaságaink, s hogyan válik szinte napról-napra kulturáltabbá, szebbé a közös utra lépett parasztlak életé. fejér megyében például a tsz-ekben dolgozók biztosítási és önszegélyező csoportjának ma már több mint négyezer tagja van, de az intéző-bizottság számol azzal, hogy az idén jóval magasabbná nő a csoport taglétszáma.

a biztosítási és önszegélyező csoport működésének első hónapjaiban 30 szövetkezeti parasztlak üdültetett ingyen hévizen, s a közelmúltban újabb 20 tagú csoport indult hévizre megérdemelt pihenésre. az intéző-bizottság további terve: a népszerű gyógyfürdőn termelősövetkezeti üdültetést létesítenek - mert az idősebb parasztlak-emberek közül sokan szenvednek reumában és más ízületi bántalmakban.

bács megye tsz falvaiban, járásiban a kommunista fiatalok gazdag kulturális programot állítottak össze a nagyüzemi gazdaságokban dolgozó fiatalabb és idősebb parasztlaknak. sorra alakítják az irodalmi köröket, amelyeken petőfi, ady és józsef attila költészetével, a szocialista-realista irodalom leg-szebb alkotásaival foglalkoznak. a falusi fiatalok közül többen bevonnak a kiszisták a dal- és művelődési mozgalomba, és a legsikeresebben működő dalos csoportokból ifjúsági önkormányzatot alakítanak. a bácsalmási járásban, káty-máron, mélykúton és tatuzsán már szervezik az ifjúsági kórusokat.

szolnok megyében a szilvási színház művészei járják a szövetkezeti falvakat, hogy a hosszú téli estéken szórakozást, művelődési lehetőséget nyújtsanak a szövetkezeti gazdálaknak. rövid statisztika a nagysikerű „falujárásról”: az elmúlt négy és fél hónap alatt 132 alkalommal mutattak be prózai műveket, operettet, zenés vígjátékokat termelősövetkezeti helységekből. a közeljövőben az előadások műsora tovább bővül, s a bekopog a szerelem című zenés vígjáték, továbbá a hamlet után bemutatják viktor hugo romantikus drámáját: a király-asszony lovagját és lehar: luxemburg grófját is.

/mti/

10,25

bb 38. készül a tavaszra a mezőmag vállalat - az ország minden részébe kellő időben eljut a vetőmag

i cs/tr vm ká

1961. február 8.

a mezőmag vállalatnál megkezdtek a tavaszi szerződéses növények vetőmagjának helyszínre szállítását, ugyanakkor már készitlik az árut a földművelésügyi minisztérium által meghirdetett vetőmagakcióra is. jónis andrás, a vállalat helyettes igazgatója tájékoztatásul közölte, hogy a rendkívül esős ős ellenére sikerült a vetőmagvakat időben megtisztítani, fémzárolni, mindent megtettek annak érdekében, hogy a termelők - állami gazdaságok és termelősövetkezetek - vetés előtt legalább 10 nappal megkapják a vetőmagot, vetőgumót. erre az időre a legkisebb községbe is eljutnak a vetőmagvak. különös gondot fordítanak a kirendeltségek arra, hogy az ujonnan alakult, vagy területileg lényegesen megnövekedett termelősövetkezetek megfelelő mennyiségű, kitűnő minőségű vetőmagot, vetőburgonyát kapjanak. a tavaszig összesen mintegy 9.000 vagon vetőmagot és gumót szállítanak ki az ország minden részébe. ez a tavalyi mennyiséget 2.500 vagonnal haladja meg és csaknem kétszerese az 1959. évinek.

a szerződéses termesztésnél különösen nagy fejlődés volt tapasztalható az utóbbi években. burgonyából már a múlt évben 17.000 holdat termesztettek szerződésre, az idén pedig 23.000 hold az előirányzat. hasonlóan nagy a „felvétel”, a pillangós-virágú növényeknél. így például a múlt évhez képest borsóból 30, lencseből és a herefélékből általában 25 százalékkal termesztettek több magot mint az elmúlt évben.

a következő hetekben kiszállításra kerülő vetőmagvak kitűnő minőségét az országos vetőmagfelügyelőség fémzáróval szavatolja. gyenge csirázóképességű, vagy a fajta-előírásnak meg nem felelő magvak nem kerülhetnek forgalomba./mti/

10,33

bb. 40. az elektromosság még az olyan földalatti vezetékeket is felkutatja, amelyeknek anyaga nem vezeti az elektromos áramot

i tz/tm/gy/ki

1961. február 3.

Körülbelül egy esztendeje vált ismeretessé a szakkörök előtt az ém mélyépítési tervező vállalat három dolgozójának, csanda ferenc és molnar lajos mérnököknek, valamint zalavári tiber technikusnak új készüléke, az egyetemes elektronikus vezetékutató műszer. a készülék célja a földalatti régen lefektetett csatornák, kábelek, különböző - víz-, gáz- stb. - vezetékek pontos nyomvonalának felderítése. az ilyen régi hálózatokról ugyanis alig van valamilyen eredetileg sem készült, vagy azóta - különösen a háború-sújtotta területeken - nagyrészt elveszett. a vezeték rendszer felderítése viszont igen fontos akár rekonstrukciók, akár új létesítmények építése alkalmából, mert különben könnyen tönkretelhetnek a még használható berendezéseket is. sőt például egy erősáramú vezeték vonalának felderíttelensége akár halálos baleseteket is okozhat a talajmunkák közben.

az ilyen földalatti hálózatok helyének kiderítése felásással, esetleg az utburkolat felbontásával, stb. igen hosszadalmas és költséges munka. a csanda-molnar-zalavári-féle készülék viszont a felszín megbontás nélkül, külső felderítéssel állapítja meg a csatorna, vagy egyéb vezetékhalózat helyzetét.

a készülék egyik része elektromos rezgéseket bocsát a vezeték anyagába a felette levő földrétegen keresztül, s így a vezeték körül elektromágneses rezgéseket hoz létre. a berendezés másik része, a kereső viszont ezeket az elektromágneses rezgéseket felfogja és hanghullámokká alakítja át. a műszer kezelője fejhallgatóval figyel a bugó hangot, amely pontosan a vezeték felett szüntelen elcseng. a készülék szellemes megoldása lehetővé teszi a mélység pontos megállapítását is.

a berendezést a mélyépterv dolgozói már számos vizsgálatnál alkalmazták eredményesen. így állapítják meg jelenteg töbök között az almaszfűziti kőolajipari vállalat 28-féle földalatti csatorna-, kábel-, vezeték- stb. hálózatának pontos helyzetét.

a műszer eredetileg csak a fémül készült, tenát az elektromos áram vezetésére alkalmas csatornák, kábelek, vezetékek, stb. felkutatására volt használható. csanda ferenc mérnök azóta tovább tökéletesítette az eljárást, s ugyanezzel a készülékkel ma már az elektromos áram vezetésére alkalmatlan anyagokból készült vezetékek helyzete is pontosan megállapítható.

/folyt. köv./

11,03

Sl

Cs

bbém 40. / az elektromosság..... folyt./ gy

ha lehet - esetleg uszó segítségével - fémhuzalt eresztenek végig a csatornán, ebbe bocsátják a rezgéseket, amelyek azután innen jutnak vissza a keresőhöz. ahol pedig erre nincs mód, megfelelő oldatot, például sósavba kevert fémport bocsátanak a csatornába, ami ott egyenletesen eloszlik és tökéletesen pótolja a csatorna hiányzó vezetőképességét.

az új eljárás gyakorlati jelentőségét mutatja, hogy a mélyépterv évente 300-400 kilométer hosszú, különböző földalatti vezetékek helyzetét állapítja meg, de az igény ennél máris sokkal nagyobb és egyre fokozódik. az eljárás iránt már a külföld is érdeklődik.

/mti/

.-.

bb. 41. telefonbeszélgetés egyik szobából a másikba kétszáz kilométeres vonal közbeiktatásával - egy évi gyakorlati üzemre szerelik fel a beloiannisz híradástechnikai gyár modern 28 csatornás mikrohullámu berendezését

i kf/kf/gy/vg

1961. február 3.

az utóbbi években egyre több szó esik a mikrohullámu berendezésekről, a hírközlés egyik legkorszerűbb eszközéről. használata különösen gazdaságossága miatt az egész világon elterjedt a postai, a vasuti, az ipari hírközlésben.

a mikrohullámu hírközlő berendezés ugyanis légvezeték és kábel nélkül hidalja át a távolságokat, bonyolítja le a telefonbeszélgetéseket. lényege, hogy az adóállomás a beszédjeleket - mint a fényt, nyalábokban - parabola antennán sugározza, s 30-50 kilométeres távolságban elhelyezett másik állomás ugyanilyen antennán veszi fel a jeleket. a mikrohullámu berendezések láncolatával körülbelül 2 500 kilométeres távolság hidalható át. azért ennyi, mert a hosszabb távolságon a berendezésekben keletkezett zajok az erősítéskor kedvezőtlenül befolyásolják a beszéd érthetőségét.

híradástechnikai iparunk már évek óta készít ilyen berendezéseket. a beloiannisz híradástechnikai gyárban azonban a múlt év végén az eddigieknél jóval korszerűbb pm 28 típusu mikrohullámu berendezést állított elő. az új berendezés abban tér el a régitől, hogy elsősorban egyidőben több, egyszerre 28 egymástól független telefonbeszélgetést tud lebonyolítani.

/folyt. köv./

11,14

N

26. kiadás 1961. február 3. 12 óra 45 perc

bz. 41. /telefonbeszélgetés.... 1. folyt./ gy

ugyancsak jelentős változás, hogy ugynevezett felügyeletlen kivitelben is készül, ami azt jelenti, hogy az ismétlőállomásokon nincsen személyzet, a berendezés automatikusan működik, automatikusan jelez például bármilyen üzemszavart, ugyanakkor a meghibásodott rész, egység helyett önműködően üzembhelyezi a tartalékot. hálózati áramzavar esetén ugyancsak automatikusan egy diesel motoros agregátor szolgáltatja az energiát anélkül, hogy a beszélgetés megszakadna. az új felügyeletlen rendszer nem terjeszthető ki azonban például egy 2 500 kilométeres mikrohullámu lánccal teljes hosszára, egy egy személyzettel ellátott állomás azonban nyolc felügyeletlent tud ellenőrizni, irányítani, s így körülbelül 400 kilométeres szakaszokon felügyelet nélkül működhetnek a közvetítő állomások. érdekessége még az új berendezésnek, hogy kisebb egységekből építhető össze, kezelése, karbantartása, javítása egyszerűbb, gyorsabb, s alkalmas nagyüzemi szalagszerű gyártására. számos egysége nyomtatott arankor felhasználásával és többszáz tranzisztorral készült. az egész berendezést egyébként hazai anyagokból építették, szolgáltatásában, a beszédátvitel minőségében, s egyéb műszaki követelményekben eléri a nemzetközi színvonalat.

a pm-23 csatornás mikrohullámu berendezés mintapéldányát az üzem laboratóriumában tízeten megvizsgálták, s bár a mérések kielégítőek voltak az idén üzemszerűen, „elő”, próbanak is alávetik. ezért egy körülbelül 200 kilométeres minta mikrohullámu lánccal építenek, amely a vállalatától indul és - a keleti pályaudvar - isaszeg - hatvan - kékestető - széchenyi hegyi televízió adó „utvonalon”, - a gyárba érkezik vissza. a kísérlet érdekessége az lesz, hogy a berendezés csatornáit a gyár házi telefonközpontjához kapcsolják. így a házi központból kiválasztott állomások - köztük két szomszédos szoba telefonja is - ezen a kétszáz kilométeres láncon hívhatják egymást.

a következő hónapokban a beloianniszban befejezik a kísérleti lánchoz szükséges mikrohullámu berendezések gyártását és júliusban - egy évi időtartamra - gyakorlati próbára üzembhelyezik. ez lehetőséget ad arra, hogy a külföldi érdeklődőknek a gyakorlatban mutassák be a modern berendezést. a kísérlettel egyidőben megkezdik a 23 csatornás mikrohullámu berendezés próbagyártását, s szovjet megrendelésre még az idén többszáz kilométeres szakasz athiolására alkalmas berendezést szállítanak.

/mti/

11,23

27. kiadás 1961. február 3. 12 óra 40 perc

bb 42. emelkedett a tojásfelhozatal

i n. j/ j vm ká 1961. február 8.

a nagyvásártelepre kedden és szerdán 25 vagon és 32 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 10 vagon vöröshagyma, 1 vagon burgonya, 1 vagon kelkáposzta, 11 vagon tojás és 2 vagon vágottbaromfi. tehergépkocsival sok levesbevaló zöldség és sárgarépa jött makóról és győrből.

a tojásfelhozatal e héten örvendetesen emelkedett. kedden és szerdán 11 vagonnyi mennyiség érkezett szeged, hódmezővásárhely és szentes vidékéről. az áru elosztása a közért, a csemegekereskedelmi vállalat és a földművesszövetkezeti boltok között folyamatban van. az állami boltok az f-i jelzésű tojást 1.70, az f-ii és a mesztes tojást 1.60, az aprótojást pedig 1.50 forintért árusítják. /mti/

bb 43. kétéves mezőgazdasági technikumok nyílnak érettségizett fiatalok részére

i ie vm ka 1961. február 3.

a földművelésügyi minisztérium kétéves mezőgazdasági technikumokat szervez érettségizett fiatalok részére. hódmezővásárhelyen, keszthelyen és gyöngyösön növénytermesztési, orosháza és pápán állattenyésztési, nyíregyházán pedig kertészeti és mezőgazdasági gépészeti tagozat nyílik. a tanítás mindenütt február 15-én kezdődik. a végzett hallgatók a kétéves tanulmányi idő után technikusai képesítést nyernek.

egyes iskolákba - a technikum igazgatójánál - még lehet felvételre jelentkezni. /mti/

11,48

28. kiadás

1961. február 8.

15 óra 10 perc

bb 49. időjárásjelentés

tm vm

1961. február 8.

a meteorológiai intézet jelenti február 8-án, szerdán
13 órakor:

éjszaka gyenge fagyok, nappal enyhesség

az atlanti óceán felől az európai kontinens nagy részében folyamatosan érkeznek az enyhe léghullámok. hatásukra az óceáni partvidékektől egészen az ural hegységig mindenütt az évszakhoz képest enyhe időjárás uralkodik. tegnap délelőtt madridban 16, rómaiban 14, londonban és párizsban 11, berlinben 8, de még stockholmban is 4 fokra emelkedett a hőmérséklet. hazánkban tegnap borult volt az ég és országszerte esett a hó. a balatontól északnyugatra 1-2, a dunántúli többi részén 2-7, a tiszántúlon 3-7, a duna-tisza közén pedig 2 centiméter vastag hótakaró borítja a földeket. a hegyeken a hóviszonyok akövetkezők: a mátra csucsain 26, a mecsekben 13, a dobogókőn 9, királyréten 7, a budai hegyekben 5 centiméter körüli. a hőmérséklet napközben mínusz 1- plusz 2 fokra emelkedett, ma hajnalban mínusz 2-5 fokra süllyedt. budapesti kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 0.5 fok volt, a sokévi átlagnál 0.4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: felhő átvonulások, néhány helyen kisebb havazás, kisebb eső. mérsékelt, helyenként élénk északnyugati, nyugati szél, éjszaka gyenge fagyok, nappali enyhesség. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: plusz 3-7 fok között. a duna vízállása ma reggel: 300 centiméter. /mti/

bb 46. szolnok megyében megkezdődött a felvonulás az öntözőtelepek építéséhez

vid ká/j vm hk

1961. február 8.

Szolnok megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságokban az öntözési idény kezdetéig mintegy 6000 földön építenek új telepeket. ehhez a közép-tisza vízügyi igazgatóság már jóval elkészítette a terveket, s a jóváhagyott tervek alapján megkezdődött a felvonulást az öntözőtelepek építéséhez. február végéig többek között 356 köbméter kavicsot, 744 mázsa cementet, 60 mázsa vasat és 34 köbméter zsuzó anyagot szállítanak ki a földekre. az igazgatóság előregyártó műhelyeiben több mint 5000, különböző méretű betoncsövet és 100 más előregyártott elemet készítenek. /mti/

14,45

14:37

Se

29. kiadás

1961. február 8.

15 óra 15 perc

bb. 45. kiválóan helytálltak a tardosbányai asszonyok: az első zárszámadás eredménye 44 forint 68 fillér munkaegységenként

vid j/gy/ká

1961. február 8.

az alig egyéves tardosbányai arany csillag termelőszövetkezet arról ismert komárom megyében, hogy a szövetkezet 190 tagja közül 130 nő, legtöbbjük bányászfeleség. az asszonyok derekasan helytálltak az elmúlt évben, minden munkából kivették részüket, s ha kellett, máteros kanalat vettek kézbe. szakemberek irányításával ők alakították át az istállókat, ólakat a közös állattállomány elhelyezésére. a földek megművelése sem volt könnyű dolog, hiszen a község 1 100 holdas határa hegyes, dombos vidék. ősszel, amikor a csapadékos időjárás gátolta a mezei munkát, a legszorgalmasabbak éjjel is vetettek, hogy időben földbe kerüljön a mag. emellett ügyesen hasznosították a szövetkezet melléküzemágait is. a keddi esti zárószámadó közgyűlés beszámolója, az itt közzétett eredmények az asszonyok munkáját dicsérik: egy-egy munkaegységre 43 forint 68 fillért osztottak. a számvetések szerint 6 forinttal több is juthatott volna, de ezt az összeget tartalékolják, hogy abból gépeket vásárolhassanak. más beruházásokkal is bővítik gazdaságukat a tardosbányai asszonyok: 50 férőhelyes tehénistállót hoznak tető alá, és kacsafarmot, valamint pulykanévelőt létesítenek.

/mti/

bb. 47. ezer színházi-bérlettulajdonos szövetkezeti gazda vas megyében
vid kz/gy/ká

1961. február 8.

a faluszínház színvonalas előadásai meghódították a vas megye közönségét. az a fokozódó érdeklődés jut kifejezésre abban is, hogy évről-évre nő a bérlettulajdonosok száma. szelestén az egykori püspöki uradalom cselédei a ma termelőszövetkezeti gazdái közül az idén már százan váltottak bérletet a faluszínház előadásaira. a büki termelőszövetkezetek tagjai közül kétszázán járnak rendszeresen színházba. répcelakon, táplánszentkereszten, örisszentpéteren 50-50 termelőszövetkezeti tagnak van bérlete. tanakajd községben, ahol kedden este telt ház előtt játszottak a bank bánt a nézők között százötven bérlettulajdonos volt. az egész megyében mintegy 1 000 termelőszövetkezeti gazda vásárolt az idén színházi bérletet.

/mti/
14,20

Se

mti belföldi hírek

30. kiadás

1961. február 8.

11 óra 10 perc

bb 49. a fővárosi tanács közmű-és szolgáltatási igazgatósága feloldotta az ipari vízkorlátozást

i hbj/gg/vm ki

1961. február 8.

a fővárosi tanács közmű-és szolgáltatási igazgatósága a rendkívül alacsony dunai vízálts s a kemény hideg miatt január 26-tól elrendelte az ipari víz-fogyasztás 25 százalékos csökkentését. az üzemek igyekeztek a lehetőséghez mérten minél kevesebb vízvezetéki vizet fogyasztani, hogy több jusson a lakosságnak.

pár napja azonban lényegesen javult a helyzet. a dunán kisebb árhullám jelentkezett, enyhült az idő, s így jelentősen megnőtt a kutak vízhozama. vasárnap óta már nem fordultak elő zavarok a vízellátásban, s így a fővárosi tanács közmű-és szolgáltatási igazgatósága feloldotta a korábban elrendelt, az ipart érintett, korlátozási intézkedéseket. /mti/

bb 43. sajtó péter festőművész

tm vm hk

1961. február 8.

kiállítása nyílik a derkovits gyula teremben / hatodik kerület, lenin körút 63/ február 11-én, szombaton fél egy órakor. a kiállítást szentgyörgyi kornél, kossuth-díjas festőművész nyitja meg. /mti/

15.00

mti belföldi hírek

31. kiadás

1961. február 8.

11 óra 15 perc

bb 51. nagyjelentőségű kérdésekkel foglalkozik a djsz titkársága berlini ülésén - dr. benedek jeno nyilatkozata

i bc/gg/vl sr

1961. február 8.

a demokratikus jogászok nemzetközi szövetségének titkársága február 9-e és 12-e között tartja ülését berlinben. dr. benedek jeno, a djsz titkara berlinbe utazása előtt az mti munkatársának elmondta:

- az ülés napirendjén több fontos politikai és nemzetközi jogi kérdés szerepel. köztük olyanok is, amelyek az ENSZ-közügylés 15. ülészakán is szerepelnek, mint az általános le szerelés, továbbá a nukleáris kísérletek megszüntetésének kérdése. a titkárság megvizsgálja, milyen feladatai vannak a demokratikus, haladó jogászoknak az új világháború veszélye elleni harcban, valamint a függetlenné vált volt gyarmati országok függetlenségét az imperializmus részéről fenyegető veszélyek elhárításában és a demokratikus fejlődés elősegítésében. a titkárság foglalkozik a kongói és ázsiai-afrikai, valamint latin-amerikai jogászértekezletet készít elő az ottani jogászokat közvetlenül érintő kérdések megvitatására. az utóbbi időben több kapitalista országban a monopóliumok és kormányok heves támadást intéznek a szakszervezeti jogok és a demokratikus szabadságjogok ellen. több szakszervezeti vezetőt letartóztattak és afrikában súlyossá vált a faji üldözés. a djsz megvizsgálja, mit kell tenni a haladó és demokratikus jogászok a szakszervezeti jogok és a demokratikus szabadságjogok ellen indított támadások elhárításában. /mti/

bb 50. hatféle gyümölcsből három és félmillió liter üdítő ital készül az idén - az állami kereskedelmi felügyelet szigorúan ellenőrzi az üdítőitalok árusítására vonatkozó rendelkezések végrehajtását - sajtótájékoztató a budapesti konzervgyárban

t tó/tr/vl ki

1961. február 8.

a gyümölcslégyártás eddigi eredményeiről és az idei tervek-ről szerdán a budapesti konzervgyárban tájékoztatták a sajtó munkatársait.

kovács lászló, az élelmezésügyi minisztérium konzerv- és paprikaipari igazgatóságának vezetője többek között elmondta, hogy konzervgyáraink az elmúlt két-három év alatt megteremtették az alkoholmentes gyümölcslévelek, üdítőitalok nagyüzemi gyártását.

/folyt.köv./
15.30.

bb 50. /hatféle gyümölcsből ... 1. folyt./ vl

az eddig gyártott hatféle üdítő gyümölcslé megfelelő, a külföldi gyártmányokkal is felveszi a versenyt, és a fogyasztók szívesen fogadják. a gyárak ezekből már tavaly mintegy 100 vagonnal készítették, de nagyobb igényeket is ki tudnak elégíteni.

az egészséges, korszerű táplálkozás elképzelhetetlen a gyümölcsfogyasztás növelése nélkül. nálunk jelenleg körülbelül 50 kiló az évi átlagos gyümölcsfogyasztás fejenként, de a terv az, hogy minél előbb elérjük a 100 kilót, friss gyümölcsök viszonylag rövid ideig állnak rendelkezésünkre, ezért van különösen nagy jelentősége a gyümölcslé gyártás növelésének. így tudjuk ugyanis megmenteni a legtöbb tápértéket a gyümölcsökből. a gyümölcslevekben levő ásványi anyagok a szomjúságot hosszabb ideig oltják, kevesebb folyadékra van szüksége a szervezetnek. a benne levő szőlő- és gyümölcs-cukor a szervezetben azonnal felszívódik és energiává változik. a kimerült, vagy legyengült szervezetnek azonnali felfrissülést, megerősödést ad. igen értékesek a gyümölcslevekben megőrzött a, b 1, b2, k és p vitaminok. a gyümölcslevek tápértéke csaknem azonos a friss gyümölcsökével.

a konzervgyárnak úgy tervezik, hogy az idén 350 vagon, azaz három és félmillió liter gyümölcslévet készítenek. ez 14 millió két és féldecis üvegnek felel meg. almuskából 210, meggyből pedig 103 vagon gyártását tervezik. készítenek ezenkívül paradicsom ivólevet, kajszis- és őszibaracklevet. gondolnak a választék bővítésére is. tervezik birsalmalé és más gyümölcsökből készült üdítő italok gyártásának megindítását. természetesen továbbra is gyártanak málna- narancsízű- és erdőgyöngye szörpöket is.

sivó tiber, a bolkereskedelmi minisztérium vendéglátó főigazgatóságának főosztályvezetője elmondta, hogy az állami kereskedelmi felügyelet szigorúan ellenőrzi a gyümölcslevek árusítására vonatkozó rendelkezések végrehajtását és eljár azokkal szemben, akik megszegik, vagy kijátsszák az utasításokat. /mti/

bb 52. hatásosabbá teszik az ifjúságvédelmi munkát a 8. kerületben

i hi/sze/vl sr

1961. február 8.

a 8. kerületi pártvezetőség szerdán megtárgyalta az ifjúságvédelmi munka tapasztalatait. megállapította, hogy az elmúlt esztendőben a kerület ifjúságának erkölcsi és politikai magatartása jó irányban fejlődött. hozzájárult ehhez, hogy javult a családok anyagi helyzete, kedvezőbbek az ifjúság életkörülményei. mindezek ellenére a fiatalok egy csekély része - főképpen a szülők nemtörődömsége, az otthoni mostoha bánásmód miatt - a züllés útjára lép, s helytelen magatartásával zavarja a kerület rendjét és nyugalma. ezért a kerület társadalmi szervezetei az eddiginél is nagyobb figyelmet kívánnak fordítani az ilyen fiatalok nevelésére, a gyermekekkel nem törődő családokra és azokra a felnőttekre, akik züllött életmódjukkal károsan befolyásolják a fiatalok fejlődését.

a kerületi kisz-bizottság megszervezi az ifjúság érdekvédelmi bizottságát, s az ifju gárdisták útján segítséget nyújt a fiatalok nevelésében. a kerületi pártszervezet mellett - a hazafias népfront, a vöröskereszt, a nőtanács, a pedagógus szakszervezet képviselőinek bevonásával - gyermekvédelmi szervezetet alakítanak, amely a lakosságra támaszkodva nemcsak a veszélyeztetett fiatalokkal, hanem azok szüleivel is foglalkozik majd. a lakóbizottságok és a lakóterületi pártcsoportok közreműködésével megszervezik az elhanyagolt gyermekek foglalkoztatását. gyermekvédelmi tanácsadást szerveznek a kerületben, ellenőrzik a fiatalok magatartását a mozikban és más szórakozóhelyeken. a kerületi párt- végrehajtó bizottság felkérte a nőtanácsot, hogy a szülők iskoláját is használja fel a szülők felelősségérzetének fokozására. elhatározták továbbá, hogy a társadalmi szervezetek képviselőiből bizottságot alakítanak, amely összehangolja majd a különböző szervezetek ifjúságvédelmi tevékenységét. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

34. kiadás

1961. február 8.

19 óra 45 perc

bb 53. a borsod megyei pártbizottság és a megyei tanács együttes ülése - dr. Münnich Ferenc is résztvett a tanácskozáson

vid sr/ke szb sr 1961. február 8.

Szerdán Miskolcon a szakszervezetek megyei tanácsa székházának nagytermében együttes ülést tartott az MSZMP Borsod-Abaúj-Zemplén megyei pártbizottsága és a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei tanács. A tanácskozáson megjelent és felszólalt dr. Münnich Ferenc, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

Résztvett a tanácsülésen Blaha Béla, az MSZMP központi bizottságának tagja, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtárgyalója és Valkó Márton, a Lenin Kohászati Művek igazgatója, az MSZMP központi bizottságának póttagja, valamint Borsod-Abaúj-Zemplén megye országgyűlési képviselői.

Priesszöl József, az MSZMP központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkárának elnöki megnyitója után Kukučka János, a megyei pártbizottság titkára ismertette a mezőgazdaság szocialista átszervezése és a TSZ-ek megszilárdítása terén Borsod-Abaúj-Zemplén megyében elért eredményeket. Örömdetes tényként említette, hogy az új TSZ-ek egyre nagyobb mértékben támaszkodnak saját erőforrásaikra. Beszélte a munkaszervezés kialakításáról és arról, hogy ezen belül a kapások megművelését a családokra kiosztott terület alapján kell biztosítani. A munkaegység mellett ösztönző premizálási rendszert kell kialakítani.

A beszámolót követően széleskörű vita alakult ki, amelynek során az egyes javaslatok pártbizottsági és tanácsi vezetői, valamint TSZ-elnökök szólaltak fel.

A pártbizottság és a megyei tanács együttes ülését csütörtökön folytatják. /mti/

16.25.

mti b e l f ö l d i h i r e k

35. kiadás

1961. február 8.

18 óra 30 perc

bb 54. a kukoricabetakarítás és az állattenyésztés gépesítéséről tárgyalt szerdán az országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás

t so/gk szb ká 1961. február 8.

A Magyar Agrártudományi Egyesület gépesítési társasága és a gépipari tudományos egyesület rendezésében összeült országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás szerdán a kukoricabetakarítás és az állattenyésztés gépesítésének kérdéseiről tárgyalt.

Böloni István, a mezőgazdasági gépkísérleti intézet osztályvezetője a kukoricacsövek gépi fosztásának különböző lehetőségeit ismertette. Bejelentette, hogy a magyar tervezők által szerkesztett kukoricafosztó gépek mintapéldányait már az idén elkészítik. Sárközi György, a mezőgépjárműfejlesztő intézet osztályvezetője arról számolt be, hogy a magyar gyártmányú csőtörők jól szerepeltek a Romániában, Csehszlovákiában és Jugoszláviában megrendezett nemzetközi összehasonlító kísérleteken. Itthon a Lajtahansági Állami Gazdaságban harminc kb-1-es csőtörtő gépet üzemeltettek és ezekkel 3163 holdról takarították be a kukoricát. A legjobb teljesítmény 214 hold volt.

Dr. Bánházi Gyula, a mezőgazdasági gépkísérleti intézet igazgatója a kukoricabetakarítás új lehetőségeiről beszélt. A legújabb kísérletek tapasztalatai szerint a mesterséges szárítás lényegesen olcsóbb, mint a görében történő tárolás. Igen nagy lehetőségeket ígér a gabonakombájnok megfelelő átalakításával történő morzsoltasos betakarítás és az ehhez kapcsolódó szemes szárítás.

Élénk vita alakult ki az állattenyésztés gépesítésének kérdéseiről. Bocsor Géza tudományos kutató, Aradi Emil, a mezőgazdasági gépkísérleti intézet tudományos munkatársa és Molnár László, az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának főelőadója elmondották, hogy az összehasonlító kísérletek alapján a beer-szász-féle fejőgépek igen jól beváltak, megfelelőnek a magyartarka szarvasmarha tejleadási sebességének és alkalmasak arra, hogy megoldják a nagyüzemi tehénistállóknál a legfontosabb munka gépesítését. A kézi fejés ugyanis az állatgondozók munkaidejének mintegy felét foglalja le és az erőkifejtést tekintve még ennél is többet jelent.

/folyt.köv./

16.35.

36. kiadás

1961. február 8.

18 óra 35 perc

bb 54. /a kukoricabetakarítás... folyt./- szb

a szakember-utánpótlás is nagyrészt megoldódna, ha sikerülne gépesíteni ezt az egész éven át végzendő nehéz fizikai munkát. a vita felszólalói sürgették a nagyüzemi igényeknek megfelelő tejkezelő és hűtőgépek kialakítását is, és javasolták tervdokumentum kidolgozását ahhoz, hogy az állattenyésztésben szükséges kisebb szállító-kocsikat az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek maguk is előállítsák.

Lammel károly, a mezőgazdasági gépkísérleti intézet tudományos osztályvezetője beszámolt az elmúlt évben róma közelében megrendezett nemzetközi szántóversenyen szerzett tapasztalatairól és elmondta, hogy a földművelésügyi minisztérium, valamint a medosz hazánkban is elő kívánja segíteni a minőségi munkát szolgáló szántóversenyek rendezését.

az állami gazdaságok üzemszervezési intézetének tapasztalataiból volt imre a gépek üzemelésének új szervezési formáit, dr. vámosi jeno a szénakészítés gazdaságosabb módszereit ismertette.

a kétnapos tanácskozás marosujvári gyulának, a földművelésügyi minisztérium gépállomási és gépesítési főigazgatójának zárószóval ért véget. /mti/

--

bb 57. meghalt polner ödön nyugalmazott egyetemi tanár

vid ke szb

1961. február 8.

polner ödön nyugalmazott egyetemi tanár, a jogi tudományok doktora 96 éves korában szegeden elhunyt. a neves professzor 1936-ig a szegedi egyetemen a magyar közjog tanára volt. a habsburg monarchia alatt magyarország külön államiságáért küzdött. a horthy fasizmus alatt pedig bátran állt szembe az akkori uralkodó osztály közjogellenes törekvéseivel. /mti/

16.45.

37. kiadás

1961. február 8.

18 óra 35 perc

bb 55. részletes kutatási programot dolgoztak ki a vegyszeres gyomirtás fejlesztésére

vid j-ké-lm

1961. február 8.

a martonvásári mezőgazdasági kutató intézetben szerdán értekezletet rendeztek a kukorica vegyszeres gyomirtásáról, tamássy istvánnak, a földművelésügyi minisztérium kísérletügyi és szakoktatási főigazgatósága vezetőjének elnökletével. az értekezleten részt vettek a mezőgazdasági és ipari kutató intézetek, valamint az állami gazdaságok képviselői.

györffy béla, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa ismertette a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet hatéves kísérleteinek eredményeit a kapálás nélküli kukorica-termelésnél, majd a kutatók és a gyakorlati szakemberek számoltak be tapasztalataikról. somlyó ferenc, az állami gazdaságok főigazgatósága növénytermelési főosztályának vezetője elmondta, hogy 1960-ban az állami gazdaságok 36.000 holdon végeztek vegyszeres gyomirtási próbákat. a vegyszerrel kezelt területeken, kapálás nélkül a kukorica 30.000 hold átlagában holdanként 2 mázsa 43 kilóval nagyobb kukoricatermést adott - májusi morzsolóban - mint a kontroll területeken. az állami gazdaságokban a gyomirtás alkalmazása jelentős gazdasági haszonnal jár. foglalkozott a munkaértekezlet a gyomirtó vegyszereknek granulált formában való alkalmazásával, majd tamássy istván javaslatára elhatározták, hogy az idén összehangolják az állami gazdaságok nagyüzemi vegyszeres kísérleteit és a kutató intézetekben folyó tudományos vizsgálatokat. az értekezlet részletes kutatási programot dolgozott ki az 1961. évi összehangolt kísérletekre. az értekezlet megállapította, hogy a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet által készített magyar gyomirtó vegyszerek jónak bizonyultak, és elérik a legjobb külföldi vegyszerek hatásait. ennek alapján a jövőben megkezdhetik a magyar kukorica gyomirtó vegyszerek üzemi gyártását. /mti/

--

16.55.

bb 56. több mint negyvenmillió a budapesti üzletek felújítására, korszerűsítésére - módosították az üllői uti lakótelep terveit: 2800 lakás helyett 3014-et építenek - a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

t zs/gg szb sr

1961. február 8.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén megtárgyalta az üllői uti lakótelep soronlevő harmadik építési ütemének módosított beruházási programját. az eredeti terv szerint hagyományos építési módokkal összesen 2800 lakás építését irányozták elő a telepen ebben a szakaszban. a végrehajtó bizottság most úgy döntött, hogy az ugynevezett nagyblokkos, előregyártott kohó-habszalagos eljárást kell alkalmazni a nagyszabású építkezésnél, s a kivitelezőknek fel kell használniuk a meglevő tervterveket. így a telep épületei többségükben nem három, hanem négyemeletesek lesznek, s az eredetileg tervezett, 2800 új lakás helyett összesen 3014-et adnak át rendeltetésének. az új otthonok közül 498 garzon, 45 egyszobás, 630 másfelszobás, 108 egy szoba plusz két felszobás, 1583 kétszobás, 108 két és felszobás, étkezőfülkés és 42 háromszobás lakás lesz. a szociális létesítményeket - két, egyenként 12 tantermes iskolát, három 75 személyes óvodát, ugyancsak három, 60 személyes bölcsődét, valamint gyógyszerterület, orvosi rendelőt, vendéglátóipari kombinátot, stb. - külön pavilonban helyezik el. a telepen egyébként művelődési ház építését is tervezik. a lakások távfűtésűek lesznek - az építési munkálatokat ez év második negyedében kezdik meg és 1965 végén fejezik be. a lakások első részét - 782 otthont - jövőre már átadják lakóiknak.

a végrehajtó bizottság ezután az 1961. évi felújítási hitelkeret felhasználásával foglalkozott, úgy határoztak, hogy a rendelkezésre álló anyagi eszközök jelentős részét a külső kerületek üzlet-hálózatának korszerűsítésére fordítják. az idén az ételmiszerboltok felújítására csaknem 14 millió forintot, az iparcikk-boltok korszerűsítésére hétmilliót, a vendéglők rendbehozatalára, felújítására pedig huszmillió forintot költenek. a tervek összeállításakor ügyeltek arra, hogy csak a valóban szükséges üzletfelújítások, átalakítások kerüljenek be a programba, s megszüntessék a korábban gyakran előfordult indokolatlan boltátépítéseket.

/folyt.köv./

17.00

bb 56. /több mint negyvenmillió... folyt./- szb

figyelemmel lesznek arra is, hogy az üzletrenoválások ne tartsanak a kettőtől hosszabb ideig. az illetékes kereskedelmi szervezet kötelezték arra: az eddiginél fokozottabban alkalmazzák a típusberendezéseket és lehetőleg a meglevő berendezések korszerűsítésével tegyék az üzletet szebbé, célszerűbbé. a tervek szerint az idén többek között 61 ételmiszerüzletet, 18 iparcikk-boltot alakítanak át önkiszolgálóvá, kettőben pedig bevezetik az önkiválasztó rendszert.

az ülés napirendjén szerepelt a múlt év második felében tartott tanácstagok beszámolóinak tapasztalatainak megvitatása. a beszámolókról szóló előterjesztés rámutat, hogy a választók és a tanácstagok találkozásai iránt igen nagy volt az érdeklődés budapest valamennyi kerületében, s a fővárosi, illetve a kerületi tanácstagok több mint negyvenmillió budapesti lakossal találkoztak. a beszámolókon sok szó esett a nemzetközi helyzet alakulásáról, a belpolitika időszerű kérdéseiről, a társadalmi tulajdon védelméről, a tisztaságról és a tanácsok munkájáról. a résztvevők többszer közérdekű javaslatot, indítványt tettek, amelyeknek egy részét már az idei kerületfejlesztési tervek összeállításakor figyelembevették a tanácsi szervek.

a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy az idei első félévi tanácstagok beszámolókat április 5-é és június 30-á között tartják meg. ezeken a fővárosi és a kerületi tanácstagok ismertetik majd választóikkal a legfontosabb tervfeladatokat, beszámolnak a budapesti víz- és gázellátásról, a közlekedés terveiről és egyéb várospolitikai kérdésekről. /mti/

..-

bb 58. sertésstenyészési munkát tatabányán

vid so/gk szb so

1961. február 8.

az mszmp komárom megyei bizottsága és a komárom megyei tanács szerdán tatabányán ankétot rendezett a sertésstenyészéssel kapcsolatos állategészségügyi és takarmányozási feladatokról. dr. fizekas károly megyei főállatorvos beszámolója alapján vitatták meg a termelőszövetkezeti elnökök, agronómusok, brigádvezetők a tennivalókat. a megyében az utóbbi hónapokban nagymértékben megnőtt a sertésállomány. míg 1959 elején alig 11.000 sertés volt a tsz-ek birtokában, az év kezdetén már megközelítette a 26.000-et. ennél is nagyobb mértékben fejlődött a kocállomány, amely ez alatt meghatszorosodott. a komárom megyei állattenyésztők most az állategészségügyi és a takarmányozási helyzet korszerű színvonalra emeléséért kívánják előkészíteni a további fejlődést. /mti/

..-

17.10.

40. kiadás 1961. február 8. 4. óra - perc

bb 59. egy nappal a bemutató előtt - major tamás és darvas józsef a hajnali tűz című drámáról

i v/hné-Lm sr 1961. február 8.

a nemzeti színházban pénteken bemutatják darvas józsef hajnali tűz című új, mai témájú drámáját. a bemutató előtt egy nappal darvas józsef a szerző és major tamás, a hajnali tűz rendezője nyilatkoztak a darabról a magyar távirati iroda munkatársának.

- nagy szeretettel kezeltük a darabot -mondotta major tamás - hiszen napjainkban rendkívül izgalmas az élet ebben az országban és az emberek olyan átalakulásokat mennek át, hogy ezeket az átalakulásokat, vívódásokat, új kapcsolatokat és reményeket megmutatni, színpadra vinni, szép, művészi feladat. ami nekem legjobban tetszett: a színészek külörleges szeretettel vettek részt a próbákban. ezt annál is inkább tehették, mert többször jártunk a termelőszövetkezetekben, ismerkedtünk a falusi élettel. ezeken a látogatásokon elbeszélgettünk az emberekkel, s szinte a való élet mérte le, bizonyította be, hogy az embereknek valóban vannak olyan problémái, mint amelyeket bessenyei, ladányi, vagy bihari elmond, eljátszik a színpadon. bőkdösték is egymást színészeink ezeken a találkozásokon: most te beszélsz, most ő beszél...

ugy gondolom, hogy érdekes a darab, érdekes ami a falun történik és sokan városiak nem ismerik ezt az izgalmas folyamatot. napjainkban annyira központi kérdés a falu átalakulásának problémája, hogy reméljük az erről szóló dráma érdekli majd a városi embert. darvas józsef, majdnem végig jelen volt a próbákban, - együtt sírtunk, együtt neveltünk - s úgy látjuk, hogy a kormos ég óta még jobban megszerette a színházat. sikere lesz-e a darabnak? ezt természetesen nem lehet megjósolni, csak kívánni, de annyi bizonyos, hogy a szerző elmondotta a következő darabjának alap gondolatát - forrni benne az új téma és ez már siker, mert a színre készülődés hangulatából fakad...

/folyt.köv./

16.15.

41. kiadás 1961. február 8. 18 óra 50 perc

bb 59. /egy nappal a ...folyt./-Lm

- mit mondhat vajon a szerző a bemutató előtt? - tette fel önmagának a kérdést darvas józsef - és vajon nyilatkozhat-e előre, a ,,medve bőrére?,, a hajnali tűz falusi témájú darab, de nem ,,parasztdráma,, nemcsak parasztszereplői vannak a színdarabnak és a főszereplője sem az. a dráma igyekszik a mai falusi átalakulás ,,köznevezeti ügy szintjét,, megragadni és jó írói eszközökkel ábrázolni. hogyan lehet kitörni a parasztszínház eddigi hagyományaitól - ez a probléma izgatta a szerzőt, a rendezőt és a színészeket is az alkotás, a próbák u során. újfajta játékstílust sikerült kialakítani és ha ez valóban így van a rendező, a színészek sokat segítettek az író munkájához. ugy gondolom, ez minden, amit premier előtt mondani lehet, a többi majd pénteken kiderül...

- ha már a színházigazgató ,,elárult,, én sem titkoltam: a következő színdarabon tűnődöm már, amely városi témájú lesz és a szocialista moral problémáit - az ugynevezett régi és az új erkölcs ellentmondásainak kérdését - feszegeti. a darab vázlata nagyjából készen van és rövidesen hozzá kezdek a munkához. /mti/

bb 60. nagy részvétellel kísérték utolsó útjára csók istvánt

t m/gk-Lm sr 1961. február 8.

a kerepesi temetőben szerdán délután nagy részvétellel kísérték utolsó útjára csók istván kétszeres kossuth-díjas festőművészt, a magyar népköztársaság kiváló művészt. a temetésen megjelent kállai gyula, a minisztertanács első elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagja, benke valéria művelődésügyi miniszter, orbán lászló, az mszmp központi bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, a magyar társadalmi és kulturális élet számos képviselője, az elhunyt mester sok művésztársa, tanítványa, tisztelője; eljöttek szülőfalujának, a fejér megyei sáregresnek a képviselői is. a ravatalnál művészek álltak őrséget. /folyt.köv./

17.30.

bb 60. /nagy részvétellel kísérték...folyt./-lm

az udvardi-kamarakórus gyászdata után a művelődésügyi minisztérium, a képzőművészeti főiskola, s kulturális életünk nevében domanovszky endre kossuth-díjas festőművész, a képzőművészeti főiskola főigazgatója bucsuzott az elhunyt mestertől.

- bucsuzunk most téged, az egész magyar nép, a festőtársadalom és azon belül mi, akik a 20-as, 30-as évek elején fiatalon, pályánk kezdetén ismerkedtünk a művészettel és szomorú valóságként az akkori művészeti közélettel; melletted nőttünk fel, csodálattal néztük virágjában csók istván művészetét, a főiskola körülrajongott mesterét. katedrját akkor elvették, de csók istvánt, a magyar képzőművészet vezéralakját tőlünk már el nem szívték. az életigenlés természetes elsodró erője ledöntött mindenfajta akadémikus korlátot, amelyet az élet és közénk, amit a mester és a főiskola növendékei közé akartak emelni, s amely gyengének bizonyult egyéniséged és művészeted erejével szemben. az életre tanították, amelynek csodálatosan keresetlen kifejezőjét kell tisztelnünk és szeretnünk benned ma is.

népünk szeretete kísér utolsó utadra, féltve őrizi életművedet, amellyel az életet, az élet szeretetét hirdeted.

a magyar képzőművészek szövetsége nevében bence gyula főtitkár bucsuzott az európai művésztől, a szövetség diszelnőként. emlékeztetett arra, hogy csók istván - hollósy simon, réti istván, thorma jános, ferenczy károly kortársa és barátja volt, velük együtt indult a haladás és alkotnivalóság lázától égve művészpályáján, s velük együtt érkezett népünk szívébe.

- atig van olyan képzőművészetet szerető ember, akire át ne járna a csók istván műveiből áradó léletszeretet ölelő hulláma. művészetének mindvégig éltető eleme a szülőföld szeretete, népének éltsé volt. az egyszerű molnárfiút hallatlan munkakészség, nagy alkotótehetség, szuggesztív buzdító és lelkesítő erő jellemezte. a felkészülés éveit után párizsban nagyszerű érzéssel választotta művészetének vissza-visszatérő témájaként a paraszti életet a maga valóságában.

méltatta csók istván pályájának egyes szakaszait, a mestert 58 éves korában üdömsítozték arra, hogy főiskolai katedrát kapjon, s tízéves nagyszerű művészpédagógiai tevékenysége után, vaszary jánossal együtt méltatlanul kivülkerült a főiskola falain.
/folyt.köv./

17,40.

bb 60. /nagy részvétellel kísérték...2.folyt./-lm

nyolcvanadik életévébe ért, amikor hazánk felszabadult a fasiszta rémuralom alól, s az idős embert a szovjet hadsereg tisztje hozta ki az óvóhely pincéjéből. a párt és az állam gondoskodott a mestert megillető élet- és munkafeltételek megteremtéséről, s csók istván a művészek számára eszméletető választ adott a gondoskodásra és elismerésre: „most már tudom, hogy nem maga a művészet életem középpontja, hanem az a munkásosztály, amely művészetemet megismerni és magáévá tenni kívánja. ez a birtokbavétel lesz életem munkájának értelme és jutalma... s hogy szavait őszintén érezte és gondolta, utolsó nagy epikus munkájában, a háború és béke című tryptichonjában, tette is váltotta. méltó záróakkordként egy nagyszerű életnek.

balogh andrás festőművész a csók istván alkotóközösség tagjainak az utolsó üdvözlését tolmácsolta, majd a koporsót gyászkozsira helyezték és elindult a menet a sírhoz, ahol a szülőföld lakossága nevében molnár lajos sáregresi iskolaigazgató mondott bucsubeszédet. ezután a koporsót leengedték a sírba, amelyet hamarosan elborítottak a koszorúk, a kegyelet és a megemlékezés virágai. koszorúval fejezte ki részvétét az mezmp központi bizottsága is. /mti/

bb 61. megünnepezték a viharsarok legöregebb békéttikárának aranylakodalalmát

vid ke-lm sr

1961. február 8.

a pusztaföldvári dózsa termelőszövetkezet egyik nyugdíjas házaspárja németh lajos és felesége arról nevezetes, hogy 75, illetve 71. éve ellenére példamutatóan dolgozik a szövetkezet portáján és a társadalmi munkában egyaránt. némethné alakította meg pusztaföldváron annakidején a vöröskereszt helyi szervezetét s ma ő a viharsarok legöregebb, de egyik legaktívabb békéttikára. a köszönetnek örvendő házaspár aranylakodalalmának tiszteletére kedden bensőséges ünnepséget rendeztek a községi tanácsnál, melyen a párt és a tömegszervezetek járásai, illetve helyi képviselői is köszöntötték őket. /mti/

18.45.

44. kiadás

1961. február 8.

20 óra — perc.

bb 62. pécsi tanácsi vezetők debrecenben

vid ke szb sr

1961. február 8.

debrecen városának - amely ebben az évben ünnepli várossá nyilvánításának 600. évfordulóját - kiterjedt kapcsolatai vannak más városokkal. debrecen testvérvárosi viszonyt tart fenn a lengyelországi Lublinal, a román népköztársaság-beli Iasival, hazai városaink közül pedig a történelmi múltú Péccsel. a két város tanácsvezetői már régebbi idő óta rendszeresen látogatják egymást, s tapasztalataikat átadják egymásnak. a múlt évben debrecen tanácsi vezetői látogattak el Pécsre, most pedig a dunántúli város vezetői tartózkodnak debrecenben. papp imre, a pécsi városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és galambár tibor, a pécsi városi tanács vb titkára látogattak debrecenbe. a pécsi tanácsi vezetők csütörtökön utaznak el debrecenből. még ebben az évben debrecen város tanácsi küldöttsége viszonyozza a látogatást. /mti/

bb 63. nemzetközi pionirvezetők találkozója budapesten

i lv/tm szb sr

1961. február 8.

a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti székházában a nemzetközi pionirvezetők konferenciát tartottak. a megbeszélésen megjelent ausztria, belgium, bulgária, ciprus, csehszlovákia, finnország, franciaország, kína, koreai népi demokratikus köztársaság, kuba, lengyelország, magyarország, német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió képviselője.

a résztvevők megegyeztek abban, hogy tovább szélesítik a nemzetközi gyermektáborozásokat, s a dívsz rendezésében két, vagy három-évenként más-más országokba hívják meg az ifjúságot. határozatot hoztak továbbá, hogy a demokratikus ifjúsági világszövetség és a csehszlovák uttörőszervezet az év márciusában nemzetközi értekezletet hív egybe, ahol megvitatják majd a gyermekszajtó szerepét a nevelésben és a jellemformálásban, valamint a nemzetközi gyermekkiadványok cseréjét.

a konferencia elfogadta azt a javaslatot, hogy a nemzetközi gyermeknap alkalmával indítsanak szolidaritási mozgalmat az algériai és a kubai gyermekek érdekében. a konferencia résztvevői pénz, ruha, ételmiszer, vitamin, tanszer gyűjtésére hívják fel a világ országaiban élő gyermekeket. arra kéri őket, hogy hívjanak meg hazájukba algériai gyermekeket, hogy ott folytathassák iskolai tanulmányaikat. /mti/

13.45.

45. kiadás

1961. február 8.

10 óra — perc

bb 64. időjárásjelentés

gg szb

1961. február 8.

a meteorológiai intézet jelenti február 8-án, szerdán délután 13 órakor:

nappali enyhesség

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen havazás, kisebb eső. mérsékelt, helyenként élénk északnyugati, nyugati szél. reggel és délelőtt a szélvédett helyeken köd. nappali enyhesség.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 3- plusz 7 fok között. /mti/

.-

bb 65. több mint 100 millió forintot fordítottak községfejlesztési alappól egy év alatt a szolnok megyei tsz-városok és falvak fejlesztésére

i vdiid vt/gk szb sr

1961. február 8.

a hazafias népfront szolnok megyei elnöksége szerdán ülést tartott. megtárgyalták a községfejlesztési munka múlt évi tapasztalatait: 1960-ban községfejlesztési alappól 101.5 millió forintot fordítottak a megye termelőszövetkezeti városainak és falvainak fejlesztésére. az említett időszakban a lakosság hatmillió forint értékű társadalmi munkával segítette a községfejlesztési tervek végrehajtását. a nagyarányú társadalmi munka kibontakozásában fontos szerepet töltöttek be a helyi népfront bizottságok. a népfront aktivistái szoros együttműködésben a tanácsokkal meggyeszerre tájékoztatták a lakosságot a községfejlesztési célokról. kiállítás is rendeztek ezzel kapcsolatban, amelynek anyagát minden városban és járási székhelyen bemutatták. jellemző az érdeklődésre, hogy a szemléltető dokumentumokat mintegy 30.000 ember tekintette meg.

értékes társadalmi segítséget nyújtottak a községfejlesztési beruházásokhoz a népfront műszaki szakemberei. a különböző létesítmények terveinek elkészítésével csaknem félmillió forintot takarítottak meg a tsz-községeknek és városoknak.

a hazafias népfront szolnok megyei bizottságának javaslata alapján a megyei tanács végrehajtó bizottsága a falu- és városszépítési mozgalomban kiemelkedő eredményt elért két várost és öt községet 750.000 forint jutalomban részesíti. /mti/

.-

19.05.

mti belső hírek

46. kiadás

1961. február 8.

40 óra 10 perc

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 51. számú hír /nagyjelentőségű kérdésekkel foglalkozik a djsz titkársága berlini ülésén - dr. benedek jeno nyilatkozata/ második bekezdése tizedik sorában a szöveg helyesen:

... foglalkozik a kongói, algériai helyzettel és ázsiai-afrikai, valamint....

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 45. számú hír /kiválóan helytálltak a tardosbányai asszonyok: az első zárszámadás eredménye 44 forint 68 fillér munkaegységenként/ alulról számított hatodik sorában helyesen:

... egy-egy munkaegységre 44 forint 68 fillért osztottak.

19.15.

--

bb. 69. kertészeti ankét balatonbogláron

vid ae/ae/gi mi 1961. február 8.

az állami gazdaságok főigazgatósága szerdán kertészeti ankétot rendezett balatonbogláron. az állami gazdaságok vezetői és szakemberei az ankéton a kertészeti nagyüzemek továbbfejlesztésnek, korszerűsítésének, szakosításának lehetőségeiről és az ezzel kapcsolatos kérdésekről tanácskoztak, fejes sandornak, az állami gazdaságok főigazgatósága kertészeti főosztálya vezetőjének előadása alapján..

/ mti/

19.20.

--

m t i b e l f ö l d i h i r e k

49. kiadás

1961. február 8.

11 óra 30 perc

bb 72. román szakszervezeti delegáció érkezett budapestre
hné szb mi 1961. február 8.

budapestre érkezett gheorghe apostolnak, a román munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a román szakszervezetek központi tanácsa elnökének vezetésével a szakszervezeti világszövetség berlinben megtartott végrehajtó bizottsági ülésén részt vett román szakszervezeti delegáció. a fogadásán résztvettek somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, brutyó jános, a szot főtitkára és a szot elnökségének tagjai, kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter, valamint a külügyminisztérium képviselője. ott volt corneliu manescu, a román népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

- v é g e -

22.10

m t i b e l f ö l d i h i r e k

47. kiadás

1961. február 8.

11 óra 30 perc

bb 66. eltemették takács józsefet, a munkásmozgalom régi harcosát
gg-lm sr 1961. február 8.

szerdán délután a farkasréti temetőben többszázan vették körül takács józsef veterán harcos koporsóját, hogy végső búcsút mondjanak. a gyászhasznál szakasits Antal méltatta takács józsef több mint ötven esztendő munkásmozgalmi tevékenységét, majd a sirnál a medosz elnöksége részéről hunya istván, a medosz elnöke és a földmunkás veteránok megbízottja mondott búcsuztatót. /mti/

--

bb 67. többszáz kisgyűléssel készülnek a nemzetközi nőnapra a komárom megyei nőtanácsok

t vid lm sr 1961. február 8.

a komárom megyei nőtanács szerdán ülést tartott tatabányán. - a tanácskozáson piri kalmánné, a megyei titkárnak a beszámolója alapján megvitatták a múlt félévi munkát, értékeltek a baromfiszerződés akció eddigi eredményeit, majd az idei első félévi munkatervet tárgyalták meg. ebben fontos helyet foglal el a nemzetközi nőnap megünneplése. a következő hetekben többszáz kisgyűlést tartanak a megyében. a nőnap sok érdekes helyi rendezvényéből is kiemelkedik majd a megyei ünnepség, ahol a kiváló eredménnyel járt 200 munkaegységes mozgalom legjobb járását vándorzászlóval jutalmazták meg. /mti/

--

bb 68. komárom megye legnagyobb és legszebb partházát avatták fel tatabánya-kertvárosban

t vid -lm sr 1961. február 8.

szerdán avatták fel tatabánya kertvárosban komárom megye legnagyobb és legszebb partházát. az ünnepségen résztvett vass józsef a városi pártbizottság titkára, a tanács, a tömegszervezetek képviselői, valamint azok a dolgozók, bányászok, akik résztvettek a partház építésében. a több mint egy millió forint értékű új létesítmény elkészítését nemcsak a párttagok, hanem a pártonkívüliek is segítették. különösen sok társadalmi munkát végeztek a nyugdíjas bányászok és a kertvárosi fiatalok. jelentős segítséget nyújtott a tatabányai szénbányászati tröszt. a háromezer lakosu és a következő években jelentősen fejlődő kertvárosban eddig semmi szórakozási lehetőség nem volt. most a korszerű épületben színházzal és öltözőkkel ellátott háromszáz személyes nagytermet, televízióval felszerelt klubszobát, előadások tartására alkalmas helyiséget rendeztek be. itt kapott helyett az új bányásznegyed pártszervezete, nőtanács, a kish, a vöröskereszt és a hazafias népfrentbizottság. /mti/

--

19.30.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

48. kiadás 1961. február 8. 1 óra 25 perc

bb 70. péter jános, a külügyminiszter első helyettese fogadta a görög királyság új követét

k k ü m h n é - l m s r 1961. február 8.

péter jános, a külügyminiszter első helyettese szerdán fogadta theodore griva gardikioti-t, a görög királyság új rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét megbízólevelének a közeljövőben történő átadásával kapcsolatban. /mti/

--

bb 71. filmbemutató a koreai néphadsereg napja alkalmából

k k ü m - l m s r 1961. február 8.

a koreai néphadsereg megalakulásának 13. évfordulója alkalmából li don gen, a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövete filmbemutatót rendezett. a filmbemutatón megjelent nagy daniel, az elnöki tanács elnökhelyettese, kristóf istván, az elnöki tanács titkára, cseregi jános, kohó- és gépipari miniszter, péter jános, a külügyminiszter első helyettese, usztya gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, puja frigyos külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium és a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa, részt vett továbbá a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

- v é g e -

20.55.

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1961. február 9. 6 óra 10 perc



bb 1. másfélmillió társadalmi munkafelajánlás budafokon

i h i / s z e s z b s r 1961. február 9.

a 22. kerületi pártvezetőség megvizsgálta, hogyan hangolták össze a budafok és környékének fejlesztésére irányuló társadalmi munkák tervét a különböző szervezetek. az idej társadalmi munkák előkészítésénél az elmúlt év tapasztalatait vették alapul, s az eddigi felajánlások figyelembevételével mintegy másfélmillió forint értékű hozzájárulásra számítanak a lakosság és az üzemek részéről.

a kisz-brigádok, amelyek tavaly különösen a kulturális létesítmények - a budatétényi déryné-park, budafokon a tóth józsef utcai művelődési ház és a nagytétényi kulturális otthon - érdekében tevékenykedtek szép eredménnyel, az idén is több hasonló jellegű feladatot vállaltak. folytatják a nagytétényi duna-telep mellett létesülő strandfürdő tavaly megkezdett munkálatait, itt mintegy ötvenezer forint értékű segítséget adnak. résztvesznek a budafoki dunapart parkosításában, rendezik továbbá a kerületi tanács-háza és a vasútvonal közötti részt, s ott sétányt alakítanak ki.

a hazafias népfront mintegy félmillió forint értékű társadalmi munkára szervezi a lakosság erejét. a kerületi tanácsnak segítséget nyújtanak a kancsó utca kiépítésében, amit a nagytétényi kastély múzeum előtti tér rendezése tesz szükségessé. a tanács ez évi tervében szereplő vízhálózat bővítést a népfront által szervezett társadalmi munka mintegy kétszáz ezer forinttal teszi olcsóbbá. körülbelül ugyanilyen értékben szerepel a tervben az utak salakozása, portalanítása.

az iskolák tatarozásában résztvevő szülők felajánlásait a kerületi nőtanács gyűjtötte össze. az ilyen fajta segítség mintegy 250.000 forint értékű lesz ebben az évben. a szülők segítségével készítik elő a gyermekek nyaraltatását is a budatétényi úttörő tó-borban.

a lakosság segítséget nyújt a házkezelési igazgatóság kezelésében levő épületek tatarozásában is. erre a célra az igazgatóság beszerzi a szükséges építőanyagot, a szakmához értő lakók pedig társadalmi munkában elvégzik a kisebb javításokat. /mti/

--